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şi promovarea drepturilor 
persoanelor cu handicap 
Programul Operaţional Sectorial 
pentru Dezvoltarea Resurselor 
Umane (POSDRU) 2007 – 2013 
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Prin resursele pe care le 

antrenează şi prin impactul asupra 
celorlalte ramuri ale economiei 
naţionale, turismul reprezintă unul 
dintre sectoarele prioritare pentru 
România. 

 
Ce aduc investiţiile în turism ? 
Dezvoltarea activităţilor turistice 

în comunităţile locale creează 
locuri de muncă şi stimulează 
economia locală prin dezvoltarea 
infrastructurii şi a serviciilor 
turistice (cazare, alimentaţie, 
transport, facilităţi recreative, 
produse meşteşugăreşti şi servicii 
de ghidaj, suveniruri), ca şi prin 
crearea sau creşterea cererii de 
produse necesare asigurării servi-
ciilor turistice. 

Prin investiţiile realizate, activi-
tăţile turistice stimulează dezvol-
tarea economică a regiunii. În 
acelaşi timp, ele aduc mari 
beneficii culturale: creşterea 
coeziunii comunităţii în regiunile 
multiculturale şi recuperarea 
tradiţiilor şi a patrimoniului local, 
care devin puncte de interes 
pentru vizitatori. Totodată, ele au 
şi un impact asupra mediului, 
accentuând nevoia de a utiliza 
resursele naturale într-o manieră 
durabilă. Lărgirea evantaiului de 
activităţi economice tradiţionale 
devine astfel un factor de 
dezvoltare care contribuie la 
scăderea dependenţei economiei 
locale de schimbările şi influenţele 
externe. 

Unde se pot face investiţii în 
turism ? 

Nu doar zonele din jurul 
obiectivelor turistice consacrate, 
ca parcurile şi rezervaţiile 
naturale, peşterile, monumentele 
istorice, obiectivele incluse în 
patrimoniul mondial UNESCO (Delta 
Dunării, mănăstirile din Moldova, 
Mănăstirea Horezu, satele cu 
biserici fortificate din Transilvania, 
cetăţile dacice din Munţii Orăştie, 
Centrul istoric din Sighişoara şi 
bisericile de lemn din Maramureş), 
staţiunile balneare, salinele sau 
obiectivele din patrimoniul religios 
prezintă oportunităţi pentru 
dezvoltarea activităţilor, produ-
selor şi serviciilor turistice. În 
funcţie de localizare, de resurse şi 
de infrastructura necesară, toate 
regiunile României pot oferi 
atracţii specifice: turism viticol, de 
litoral, turism activ - sporturi de 
iarnă, golf, drumeţii, echitaţie, 
vânătoare şi pescuit, rafting, 
croaziere pe Dunăre, “city 
breaks”, geoturism, turism cultu-
ral, de afaceri, turism rural şi 
ecoturism. 

 
Ce stimulente există pentru 

dezvoltarea acestor activităţi? 
O serie de programe naţionale 

pentru stimularea înfiinţării şi 
dezvoltării IMM, dezvoltarea cultu-
rii antreprenoriale, crearea de noi 
locuri de muncă, angajarea şi 
calificarea şomerilor, a elevilor şi 
studenţilor, dezvoltarea şi moder-
nizarea activităţilor de comer-
cializare a produselor şi serviciilor 
de piaţă, înnoirea parcului auto, 

        introducere 
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facilităţi de creditare şi garanţii de 
stat şi facilităţile fiscale în 
domeniul impozitului pe profit, 
impozitelor şi taxelor locale şi al 
TVA pot fi utilizate pentru 
activităţile turistice. 

Dintre programele cu finanţare 
europeană, Programul Naţional de 
Dezvoltare Rurală (PNDR), Pro-
gramul Operaţional Sectorial pen-
tru Dezvoltarea Resurselor Uma-
ne (POSDRU) 2007 – 2013 şi Progra-
mul Operaţional Sectorial Creşte-
rea Competitivităţii Economice 
(POS CCE) oferă oportunităţi 
pentru angajarea personalului şi 
realizarea investiţiilor în domeniul 
turistic. 

Între 2007 şi 2011 operatorii 
economici din domeniul turismului 
au putut obţine finanţare şi prin 
Programul Operaţional Regional–
REGIO 2007-2013:  

- prin Domeniul 4.3 - "Sprijinirea 
dezvoltării microîntreprinderilor" 
a fost finanţată construirea, 
modernizarea sau extinderea a 74 
de structuri de cazare, cu o 
valoare totală de aprox 105 
milioane lei (din care 56,1 milioane 
lei contribuţia UE - 100% din 
valoarea cheltuielilor eligibile).  

- alte 81 de proiecte de moder-
nizare a infrastructurii de turism 
din toate regiunile României au 
primit finanţare prin Domeniul 5.2 
- "Crearea, dezvoltarea, moderni-
zarea infrastructurilor pentru 
valorificarea resurselor naturale 
cu potenţial turistic şi creşterea 
calităţii serviciilor turistice". 
Valoarea totală a acestor proiecte 
este de aprox 1.687 milioane lei, 

din care contribuţia UE atinge 
aprox 818 milioane lei.  

Programul Operaţional Regional–
REGIO 2007-2013 este finanţat din 
bugetul de stat şi bugetele locale, 
din surse private şi din Fondul 
European de Dezvoltare Regională 
(FEDR), unul din fondurile struc-
turale ale UE. 

Perioada de implementare este 
cuprinsă între 2007 şi 2013. Pe 6 
octombrie 2011 Comisia Europeană 
a prezentat Parlamentului Euro-
pean propuneri legislative pentru 
perioada următoare. Şase raportori 
desemnaţi de Parlament vor 
analiza aceste propuneri; negocie-
rile între Parlament şi Consiliul 
Uniunii Europene se vor derula 
între 2012-2013, urmând ca noile 
reguli să intre în vigoare în 2014, 
odată cu noul buget al UE.  

 
Unde găsiţi mai multe 

informaţii şi sugestii? 
Consultaţi Master Plan pentru 

Dezvoltarea Turismului Naţional 
2007-2026 (Organizaţia Mondială a 
Turismului-UNWTO şi Departa-
mentul de turism din cadrul 
Ministerului pentru IMM, Comerţ, 
Turism şi Profesii Liberale, 
Bucureşti, 2006, www.mdrt.ro) şi 
Strategia naţională de dezvoltare 
a ecoturismului în România (Insti-
tutul Naţional de Cercetare-
Dezvoltare în Turism, Bucureşti, 
2009, www.mdrl.ro - secţiunea 
Turism – Studii/Strategii). 
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Programul Naţional de 

Dezvoltare Rurală gestionat de 
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, finanţează, prin Măsura 
313 – Încurajarea activităţilor 
turistice, dezvoltarea activităţilor 
turistice în zonele rurale, care să 
contribuie la creşterea numărului 
de locuri de muncă şi a veniturilor 
alternative şi la creşterea atrac-
tivităţii spaţiului rural. 

 
Beneficiari: 
• Microîntreprinderi definite 

conform Legii 346/2004; 
• Persoane fizice (neînregistrate 

ca agenţi economici la momentul 
depunerii cererii de finanţare) - 
care se vor angaja ca, până la data 
semnării contractului de finanţare, 
să se înregistreze ca persoane 
fizice autorizate, întreprinderi 
individuale sau întreprinderi 
familiale (conform OUG 44/2008); 

• Comunele, prin reprezentanţii 
lor legali şi asociaţiile de 
dezvoltare intercomunitară reali-
zate între comune; 

• ONG-uri. 
Facilităţi oferite : finanţare pen-

tru investiţii în: 
infrastructura de primire 

turistică - pensiuni agro-turistice, 
pensiuni turistice, vile, bungalow-
uri, camping-uri, cabane turistice 
şi unităţi de alimentaţie (exclusiv 
restaurante de tip familial/ 
pensiune, cu specific de cramă, cu 

specific local, grădini de vară);  
activităţi recreaţionale: 

●●activităţi sportive (nautice, 
sporturi individuale, speciale, pre-
cum alpinismul, speoturismul, del-
taplanorismul sau sporturi de 
echipă etc.); 
●●activităţi recreaţionale (băi de 

soare, mori de apă, cicloturism, 
carnavaluri, seri dansante, spec-
tacole etc.); 
●●achiziţionare de mijloace de 

transport tradiţionale pentru 
plimbări, inclusiv prima achiziţie 
de cai în scop turistic şi asigurarea 
adăposturilor acestora, trasee 
pentru echitaţie etc.);  

dezvoltarea şi/ sau marketin-
gul serviciilor turistice legate de 
turismul rural. 

 
Condiţii: 
●●Microîntreprinderile trebuie să 

fie înregistrate şi să-şi desfăşoare 
activitatea propusă prin proiect în 
spaţiul rural (comunele împreună 
cu satele componente); 
●●În cazul investiţiilor în agro-

turism, beneficiarul/ membrul gos-
podăriei agricole trebuie să 

        dezvoltarea 
        activităţilor de 
        turism în zone rurale 
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desfăşoare o activitate agricolă în 
momentul aplicării; 
●●Demonstrarea rentabilităţii şi 

oportunităţii investiţiei;  
●●Microîntreprinderea să nu fie 

în dificultate; 
●●Structurile de primire turistice 

rurale să fie în conformitate cu 
normele de clasificare şi să 
respecte cerinţele legislative în 
domeniul turismului; 
●●Pentru investiţii noi, moder-

nizare şi extindere în cazul 
structurilor de primire turistice 
rurale, altele decât cele 
agroturistice, nivelul de confort şi 
calitatea serviciilor propuse prin 
proiect trebuie să atingă 
standardul de calitate de minim 3 
margarete/ stele; 
●●Pentru investiţii în structuri de 

primire agro-turistice, nivelul de 
confort şi calitatea serviciilor 
propuse prin proiect trebuie să 
atingă standardul de calitate de 
minim o margaretă; 
●●În cazul zonelor deja 

dezvoltate din punct de vedere 
turistic, este permisă doar 
modernizarea şi extinderea 
structurilor de primire turistice;  
●●Construcţia, modernizarea şi 

extinderea clădirilor trebuie să 
respecte prevederile PUG; 
●●Construcţia, modernizarea şi 

extinderea clădirilor trebuie să 
respecte/ păstreze arhitectura 
specifică locală (Anexa 13 la Ghidul 
Solicitantului privind elementele 
caracteristice ale tipologiilor 
arhitecturii specifice locale);  
●●Angajament din partea 
beneficiarului că va introduce 

obiectivul investiţional în circuitul 
turistic; 
●●Asigurarea cofinanţării proiec-

tului. 
Valoarea finanţării: 
ÖPentru investiţiile în interes 

public care nu sunt generatoare 
de profit, finanţarea va fi de până 
la 100% din totalul cheltuielilor 
eligibile, fără a depăşi valoarea de 
200.000 euro/ proiect;  
ÖPentru investiţiile generatoa-

re de profit, finanţarea va fi de:  
- 70% din totalul cheltuielilor 

eligibile, fără a depăşi 70.000 
euro/ proiect în cazul proiectelor 
de investiţii în agroturism;  

- 50% din totalul cheltuielilor 
eligibile, fără a depăşi 200.000 
euro/proiect pentru alte tipuri de 
investiţii în turismul rural.  

Etapele obţinerii finanţării prin 
PNDR, Măsura 313 
�Identificarea investiţiei şi 

contactarea Oficiului Judeţean de 
Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi 
Pescuit (OJPDRP) pentru obţinerea 
materialelor informative, a datelor 
privind eligibilitatea investiţiei 
preconizate şi a documentaţiei 
privind modul în care trebuie 
întocmit proiectul. 
�Pregătirea proiectului – 

redactarea proiectului şi a cererii 
de finanţare şi asigurarea mijloa-
celor financiare pentru începerea 
şi derularea investiţiei. 
�Depunerea proiectului la 

OJPDRP din judeţul unde are loc 
implementarea proiectului. 
�Verificarea eligibilităţii ce-

rerii de finanţare la OJPDRP - 
pentru cererile de finanţare care 
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conţin proiecte fără lucrări de 
construcţii şi/ sau montaj sau la 
Centrul Regional de Plăţi pentru 
Dezvoltare Rurală şi Pescuit 
(CRPDRP) - pentru cererile de 
finanţare care conţin proiecte cu 
lucrări de construcţii şi/ sau 
montaj. 

 

 
 
�Selecţia proiectelor - APDRP 

va puncta fiecare proiect eligibil în 
funcţie de sistemul de punctaj 
stabilit şi va întocmi o listă a 
proiectelor eligibile în ordinea 
descrescătoare a punctajului 
obţinut şi care îndeplinesc pragul 
minim de punctaj. După 
parcurgerea procedurii de selecţie 
şi, după caz, a celei de 
departajare, se întocmeşte un 
raport cu proiectele propuse 
pentru finanţare. 
�Contractarea fondurilor – 

după finalizarea raportului în care 
sunt incluse proiectele aprobate 
pentru a fi finanţate, APDRP 
notifică beneficiarul privind Deci-
zia de selecţie. În termen de 30 
zile lucrătoare de la primirea 
notificării, beneficiarul trebuie să 
se prezinte la sediul Centrului 
regional de care aparţine pentru 
semnarea contractului de 
finanţare. 
�Depunerea dosarului cererii 

de plată – de către beneficiar, la 
OJPDRP, în două exemplare, pe 
suport de hârtie, la care se 
ataşează pe suport magnetic 
documentele întocmite. Principiul 
finanţării nerambursabile este 
rambursarea cheltuielilor efectu-
ate în prealabil de către 
beneficiar. Termenul de rambur-
sare a cheltuielilor eligibile este de 
maxim 90 de zile calendaristice de 
la data înregistrării cererii de 
plată.  

Cum poate fi asigurată cofinan-
ţarea privată? 

Cofinanţarea privată poate fi 
asigurată din surse proprii sau prin 
credit bancar. Fondul de Garan-
tare a Creditului Rural – IFN S.A. 
oferă un instrument financiar care 
permite accesul investitorilor la 
credite şi alte instrumente de 
finanţare care pot fi obţinute 
pentru asigurarea finanţării 
necesare realizării proiectelor 
sprijinite prin măsura 313. 

 
��  Acordarea avansului 
Pentru beneficiarul care a optat, 

în formularul cererii de finanţare, 
pentru primirea unui avans în 
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vederea demarării investiţiei, 
APDRP poate acorda un avans de 
maxim 50% din valoarea eligibilă 
nerambursabilă. Pentru plata în 
avans a cheltuielilor eligibile 
nerambursabile, beneficiarul este 
obligat să depună o garanţie 
financiară, care să acopere suma 
solicitată în avans în procent de 
110%, eliberată de către o 
instituţie financiar-bancară. Garan-
ţia financiară se depune odată cu 
dosarul cererii de plată a 
avansului. 

 
Informaţii: 
Ministerul Agriculturii şi Dezvol-

tării Rurale, B-dul Carol I nr. 2-4, 
sector 3, Bucuresti, cod 020921, 
OP 3 

Direcţia generală dezvoltare 
rurală, Autoritatea de Management 
pentru PNDR 

e-mail: feadr@madr.ro 
www.madr.ro 
www.apdrp.ro. 
Fondul de Garantare a Creditului 

Rural - IFN S.A., Str. Occidentului 
nr. 5, sector 1, Bucuresti, Tel. 021-
312.54.03, 312.54.05, Fax 021-
312.54.19 

e-mail: office@fgcr.ro 
www.fgcr.ro. 
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Agenţia pentru Implementarea 

Proiectelor şi Programelor pentru 
Întreprinderi Mici şi Mijlocii 
(AIPPIMM) implementează anual 
programe pentru IMM finanţate de 
la bugetul de stat, prin care tinerii 
întreprinzători şi managerii de IMM 
şi societăţi cooperative din 
domeniul turismului pot obţine 
finanţare pentru achiziţionarea 
echipamentelor, alocaţii şi faci-
lităţi financiare sau pot să 
acceseze o linie de credit pentru 
pensiune/hotel/restaurant.  

 
Programul pentru stimularea 

înfiinţării şi dezvoltării microîn-
treprinderilor de către întreprin-
zătorii tineri 

Beneficiari: întreprinzători de-
butanţi, cu vârsta de până la 35 de 
ani, care nu au mai fost acţionari 
sau asociaţi în vreo firmă. 

Facilităţi oferite : 
- alocaţii financiare nerambur-

sabile de maxim 50% din valoarea 
proiectului - echivalentul în lei a 
10.000 euro, 

- garanţii de stat pentru maxim 
80% din valoarea creditului 
solicitat, pentru creditele contrac-
tate în vederea realizării planurilor 
de afaceri - maxim echivalentul în 
lei a 80.000 euro, prin intermediul 
Fondului Naţional de Garantare a 
Creditelor pentru IMM, 

- scutire de plata asigurărilor 
sociale pentru veniturile a cel 
mult 4 salariaţi - pentru echiva-
lentul salariului mediu brut pe 

economie din anul anterior, pentru 
fiecare salariat. 

Condiţii: microîntreprindere înfi-
inţată de un întreprinzător debu-
tant, ca asociat unic, sau de cel 
mult 5 întreprinzători debutanţi 
asociaţi. Microîntreprinderea tre-
buie să aibă în obiectul de activi-
tate cel mult 5 grupe de activităţi 
CAEN, cu excepţia activităţilor de 
intermediere financiară şi asigu-
rări, imobiliare, jocuri de noroc şi 
pariuri, producţie sau comercia-
lizare de armament, muniţii, 
explozibili, tutun, alcool, plante şi 
substanţe aflate sub control 
naţional, ca şi a activităţilor exclu-
se de normele europene cu privire 
la ajutorul de stat. De asemenea, 
microîntreprinderea are obligaţia 
de a angaja cel puţin 2 salariaţi şi 
de a reinvesti cel puţin 50% din 
profitul realizat în anul precedent. 

Informaţii : AIPPIMM – Str. Pote-
raşi nr 11, 040263 Bucureşti, Sector 
4, tel: 021-335.26.20, 335.26.32, 
fax. 021-336.18.43 

agentia.imm@aippimm.ro 
http://www.aippimm.ro/categor

ie/programe/- şi cele 8 Oficii 
teritoriale pentru IMM şi Coo-
peraţie (Braşov, Cluj Napoca, 
Constanţa, Craiova, Iaşi, Ploieşti, 
Târgu Mureş, Timişoara). 

Aplicaţiile se fac online, la: 
http://programenationale2011.aip
pimm.ro. Sesiunea de înscrieri 
pentru 2011 s-a încheiat; 
aplicaţiile vor fi reluate după 
aprobarea noului buget al 
programului.

         înfiinţarea unui IMM 
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Programul pentru dezvoltarea 

abilităţilor antreprenoriale în 
rândul tinerilor şi facilitarea 
accesului acestora la finanţare – 
START 

Beneficiari:  
�pentru cursuri antrepre-

noriale: persoane fizice;  
�pentru alocaţii financiare ne-

rambursabile: societăţi comer-
ciale (microîntreprinderi, între-
prinderi mici şi mijlocii). 

 
Facilităţi oferite: o alocaţie 

financiară nerambursabilă de maxi-
mum 70% din valoarea cheltuielilor 
eligibile aferente proiectului de 
investiţii, dar nu mai mult de 
100.000 lei/beneficiar.  

 
 
Condiţii: 
Pentru persoanele fizice:  
a)să fie cetăţeni români;  
b)să nu mai fi beneficiat de fi-

nanţare în cadrul acestui program; 
b)să aibă vârsta între 18 şi 35 de 

ani neîmpliniţi;  
c)să aibă studii medii sau 

superioare definitivate cu diplomă;  

d)să fi obţinut minim 10 puncte 
la evaluarea datelor din formularul 
de preselecţie.  

Pentru societăţile comerciale:  
a)să fie organizate conform Legii 

31/1990, cu modificările şi comple-
tările ulterioare, sau a OUG 
6/2011;  

b)să fie IMM, conform art. 2 şi 4, 
alin. (1) lit. a) din Legea 346/2004 
(până la 249 de angajaţi, cifră de 
afaceri anuală netă de până la 43 
mil euro, echivalent în lei); 

c)să aibă capital social integral 
privat şi să fie persoane juridice 
române;  

d)să nu fi beneficiat de alocaţie 
financiară nerambursabilă în cadrul 
Programului şi să nu aibă asociaţi/ 
acţionari/ administratori ai altor 
societăţi comerciale care au bene-
ficiat de alocaţie financiară neram-
bursabilă prin Programul START în 
anii anteriori; 

e)administratorul societăţii să 
aibă cel puţin studii medii definiti-
vate; 

f)societatea să aibă cel mult 2 
ani de la înregistrarea la Registrul 
Comerţului, la data completării 
online a formularului de preselec-
ţie la etapa a II-a şi să aibă ca 
obiect de activitate cel puţin un 
cod CAEN eligibil în cadrul progra-
mului; 

g)să nu aibă datorii la bugetul 
general consolidat şi la bugetele 
locale. 

Informaţii:  
AIPPIMM – Str. Poteraşi nr 11, 

040263 Bucureşti, Sector 4, tel: 
021-3352620, fax. 021-
3361843,agentia.imm@aippimm.ro, 

         dezvoltarea abilităţilor 
         antreprenoriale 
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http://www.aippimm.ro/categorie
/programe/- şi cele 8 Oficii 
teritoriale pentru IMM şi cooperaţie 
(Braşov, Cluj Napoca, Constanţa, 
Craiova, Iaşi, Ploieşti, Târgu Mureş, 
Timişoara). Sesiunea de înscrieri 
pentru 2011 s-a încheiat; aplica-
ţiile vor fi reluate după aprobarea 
noului buget al programului. 

 
* * * 

 
Programul naţional multi-anual 

2005-2012 pentru dezvoltarea 
culturii antreprenoriale în rândul 
femeilor-manageri de IMM 

Beneficiari: femeile de cetăţe-
nie română şi care, la data depu-
nerii formularelor de înscriere, au 
peste 18 ani, au cel puţin studii 
medii şi s-au înscris la activităţile 
prevăzute în program. 

Facilităţi oferite : cursuri de 
formare antreprenorială de 4 
zile, la sediul celor 8 Oficii terito-
riale pentru IMM şi cooperaţie. 

Înscrierea se face online, la 
www.aippimm.ro, timp de 5 zile. 
Data începerii înscrierilor este 
afişată pe site-ul AIPPIMM cu cel 
puţin 5 zile înainte. 

Informaţii: AIPPIMM – Str. 
Poteraşi nr 11, 040263 Bucureşti, 
Sector 4, tel: 021-335.26.20, 
335.26.32, fax. 021-336.18.43, 
agentia.imm@aippimm.ro,http://w
ww.aippimm.ro/categorie/progra
me/- şi cele 8 Oficii teritoriale 
pentru IMM şi cooperaţie (Braşov, 
Cluj Napoca, Constanţa, Craiova, 
Iaşi, Ploieşti, Târgu Mureş, 
Timişoara). Sesiunea de înscrieri 
pentru 2011 s-a încheiat; aplica-

ţiile vor fi reluate după aprobarea 
noului buget al programului. 
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Legea nr. 76/2002 privind 

sistemul asigurărilor pentru şomaj 
şi stimularea ocupării forţei de 
muncă şi Legea nr. 448/2006 
privind protecţia şi promovarea 
drepturilor persoanelor cu handi-
cap - pentru crearea de noi locuri 
de muncă, angajarea şi calificarea 
şomerilor. 

 
Beneficiari:  
- angajatori care încadrează în 

muncă pe durată nedeterminată 
absolvenţi, persoane cu handicap, 
şomeri în vârstă de peste 45 de ani 
sau şomeri care sunt părinţi unici 
susţinători ai familiilor monopa-
rentale, sau  

- angajatori care organizează 
programe de formare profesio-
nală. 

 
Facilităţi oferite : 
Angajatorii care încadrează în 

muncă persoane din rândul 
şomerilor, pe care le menţin în 
activitate cel puţin 6 luni de la 
data angajării, beneficiază de 
reducerea contribuţiei de 2,5% la 
asigurările de şomaj. 

Angajatorii care încadrează în 
muncă pe durată nedeterminată 
absolvenţi ai unor instituţii de 
învăţământ sunt scutiţi timp de 12 
luni de plata contribuţiei la 
asigurările de şomaj, pentru 
absolvenţii încadraţi, şi primesc 
lunar, în această perioadă, pentru 
fiecare absolvent: 

• o sumă egală cu valoarea 
indicatorului social de referinţă în 
vigoare la data încadrării în 
muncă, pentru absolvenţii ciclului 
inferior al liceului sau ai şcolilor de 
arte şi meserii; 

• o sumă egală cu de 1,2 ori 
valoarea indicatorului social de 
referinţă în vigoare la data 
încadrării în muncă, pentru 
absolvenţii de învăţământ secundar 
superior sau învăţământ postliceal; 

• o sumă egală cu de 1,5 ori 
valoarea indicatorului social de 
referinţă în vigoare la data înca-
drării în muncă, pentru absolvenţii 
de învăţământ superior. 
 

Angajatorii care încadrează în 
muncă pe durată nedeterminată 
absolvenţi din rândul persoa-
nelor cu handicap primesc lunar, 
pe o perioadă de 12 luni, pentru 
fiecare persoană angajată din 
aceste categorii, o sumă egală cu 
valoarea indicatorului social de 
referinţă în vigoare. De asemenea, 
beneficiază de: 
�deducerea, la calculul profitu-

lui impozabil, a sumelor necesare 
adaptării locurilor de muncă pro-
tejate şi achiziţionării utilajelor şi 
echipamentelor utilizate în proce-
sul de producţie de către persoana 
cu handicap; 
�deducerea, la calculul profitu-

lui impozabil, a cheltuielilor cu 
transportul persoanelor cu handi-
cap de la domiciliu la locul de 
muncă, precum şi a cheltuielilor cu 
transportul materiilor prime şi al 
produselor finite la şi de la domi-
ciliul persoanei cu handicap, 

        angajarea şi calificarea 
        personalului 
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angajată pentru muncă la domi-
ciliu; 
�decontarea din bugetul asigu-

rărilor pentru şomaj a cheltuielilor 
specifice de pregătire, formare şi 
orientare profesională şi de înca-
drare în muncă a persoanelor cu 
handicap; 
�o subvenţie de la stat, în 

condiţiile prevăzute de Legea 
76/2002. 

Angajatorii care încadrează în 
muncă pe perioadă nedetermi-
nată şomeri în vârstă de peste 
45 de ani sau şomeri care sunt 
părinţi unici susţinători ai fami-
liilor monoparentale sunt scutiţi, 
pe o perioadă de 12 luni, de plata 
contribuţiei datorate la bugetul 
asigurărilor pentru şomaj, aferentă 
persoanelor încadrate din aceste 
categorii, şi primesc lunar, pe 
această perioadă, pentru fiecare 
persoană angajată din aceste 
categorii, o sumă egală cu valoarea 
indicatorului social de referinţă în 
vigoare, cu obligaţia menţinerii 
raporturilor de muncă sau de 
serviciu cel puţin 2 ani. 

Angajatorii care încadrează în 
muncă şomeri care în termen de 
3 ani de la data angajării 
îndeplinesc condiţiile pentru a 
solicita pensia anticipată parţi-
ală sau pensie pentru limită de 
vârstă, beneficiază lunar, pe 
perioada angajării, până la data 
îndeplinirii condiţiilor respective, 
de o sumă egală cu valoarea 
indicatorului social de referinţă în 
vigoare. 

Angajatorii care organizează 
programe de formare profesio-

nală pentru proprii angajaţi, 
derulate de furnizori de servicii de 
pregătire profesională autorizaţi, 
primesc o sumă reprezentând 50% 
din cheltuielile cu serviciile de 
formare profesională organizate 
pentru un număr de cel mult 20% 
din personalul angajat. Angajatorii 
pot beneficia de suma menţionată 
pentru derularea unui singur pro-
gram de formare profesională în 
cursul unui an. 

 
Condiţii:  
Angajatorii care primesc sub-

venţii pentru absolvenţi sau 
şomeri sunt obligaţi să menţină 
raporturile de muncă sau de 
serviciu ale angajaţilor cel puţin 3 
ani de la data încheierii, interval 
de timp pe durata căruia aceştia 
pot urma o formă de pregătire 
profesională, organizată de către 
angajator. Angajatorii care menţin 
raporturile de muncă sau de 
serviciu şi după expirarea celor 3 
ani primesc, pentru fiecare an de 
continuare a raporturilor de muncă 
sau de serviciu, un ajutor financiar 
egal cu suma aferentă contribu-
ţiilor sociale datorate şi virate 
pentru aceste persoane. Acest 
ajutor financiar suplimentar poate 
fi acordat pentru cel mult 2 ani. 

Angajatorii care primesc sub-
venţii pentru persoane cu handi-
cap trebuie să menţină raporturile 
de muncă sau de serviciu timp de 
cel puţin 2 ani (art. 85 alin. 2 din 
Legea nr. 76/2002 privind sistemul 
asigurărilor pentru şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de 
muncă). 
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Angajatorii care primesc sub-
venţii pentru programe de pregă-
tire profesională sunt obligaţi să 
menţină raporturile de muncă sau 
de serviciu ale persoanelor parti-
cipante la pregătire timp de cel 
puţin un an de la data acordării 
sumei. 

 
Informaţii: 
Legea nr. 76/2002 privind siste-

mul asigurărilor pentru şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de 
muncă. 

Legea nr. 448/2006 privind 
protecţia şi promovarea drepturi-
lor persoanelor cu handicap. 

Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă, Str. 
Avalanşei nr.20-22, sector 4, 
Bucureşti, cod 040305, Direcţia 
Managementul pieţei muncii, 
formare profesională, informatică 
şi control măsuri active, Serviciul 
Formare profesională – tel. 021-
313.90.85; Serviciul Analiza pieţei 
muncii şi programe de ocupare – 
tel./fax 021-303.98.47, 021-
303.98.51, mass.media@anofm.ro, 
http://www.anofm.ro/. 

 
* * * 

 
Legea nr. 72/2007 privind 

stimularea încadrării în muncă a 
elevilor şi studenţilor, cu 
modificările şi completările 
ulterioare şi Legea nr. 76/2002 
privind sistemul asigurărilor pentru 
şomaj şi stimularea ocupării forţei 
de muncă. 

Beneficiari: angajatori care înca-
drează în muncă elevi şi studenţi 
pe perioada vacanţelor. 

Facilităţi oferite: angajatorul 
beneficiază, pentru fiecare elev şi 
student, de un stimulent financiar 
lunar egal cu 50% din valoarea 
indicatorului social de referinţă al 
asigurărilor pentru şomaj şi 
stimulării ocupării forţei de muncă 
în vigoare, prevăzut de Legea nr. 
76/2002  privind sistemul asigură-
rilor pentru şomaj şi stimularea 
ocupării forţei de muncă, cu 
modificările şi completările ulte-
rioare. 

Condiţii: perioada maximă de 
acordare a stimulentului financiar 
este de 60 de zile lucrătoare într-
un an calendaristic. 

Informaţii: 
Legea nr. 72/2007 privind stimu-

larea încadrării în muncă a elevilor 
şi studenţilor, cu modificările şi 
completările ulterioare.  

Legea nr. 76/2002 privind siste-
mul asigurărilor pentru şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de 
muncă. 

Agenţia Naţională pentru Ocupa-
rea Forţei de Muncă, Str. Avalanşei 
nr.20-22, sector 4, Bucureşti, cod 
040305, Direcţia Managementul 
pieţei muncii, formare profe-
sională, informatică şi control 
măsuri active, Serviciul Analiza 
pieţei muncii şi programe de 
ocupare, tel./fax 021-303.98.47, 
303.98.51, mass.media@anofm.ro, 
http://www.anofm.ro/. 

 
* * * 
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Programul Operaţional Sectorial 
pentru Dezvoltarea Resurselor 
Umane (POSDRU) 2007 – 2013 - 
finanţare pentru calificarea / 
recalificarea angajaţilor 

Gestionat de Ministerul Muncii, 
Familiei şi Protecţiei Sociale, 
programul urmăreşte dezvoltarea 
capitalului uman şi creşterea 
competitivităţii, prin corelarea 
educaţiei şi învăţării pe tot 
parcursul vieţii cu piaţa muncii şi 
asigurarea de oportunităţi sporite 
pentru participarea la o piaţă a 
muncii modernă, flexibilă şi 
inclusivă. În total, programul 
cuprinde 7 axe prioritare şi 21 de 
domenii de intervenţie. Finanţarea 
totală alocată prin POSDRU în 
perioada 2007-2013 este de 
aproximativ 4,25 miliarde euro, din 
care contribuţia bugetului naţional 
este de 613.213.718 euro. 

Din totalul proiectelor contrac-
tate până la 31 iulie 2011, cel 
puţin 38 de proiecte, cu o valoare 
totală eligibilă de 396.293.941,56 
lei (aprox. 100 milioane euro) au 
ca obiectiv dezvoltarea capitalului 
uman din industria turismului. Alte 
41 de proiecte, cu o valoare totală 
eligibilă de 120.597.641,74 lei 
(aprox 30 milioane euro) erau 
aprobate sau aflate pe lista de 
rezervă, la aceeaşi dată. 

 
Beneficiari: instituţii, societăţi 

comerciale, organizaţii neguverna-
mentale şi orice organizaţii consti-
tuite potrivit legii.  

 
Facilităţi oferite: 
Societăţile comerciale şi orice 

alte organizaţii care desfăşoară 
activităţi în domeniul turismului 
pot obţine finanţare pentru 
dezvoltarea capitalului uman şi 
creşterea competitivităţii economi-
ce, prin activităţi destinate califi-
cării sau recalificării angajaţilor. 

 

 
 
În acest scop, pot depune o 

propunere de proiect în cadrul 
Domeniului major de intervenţie 
2.3, “Acces şi participare la 
formare profesională continuă”, 
pentru finanţarea unor proiecte 
strategice sectoriale, cu o valoare 
cuprinsă între 500.000-3.000.000 
euro. Cei interesaţi vor găsi detalii 
în Ghidul solicitantului din site-ul 
Autorităţii de Management a 
POSDRU, www.fseromania.ro. 
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Dintre cele 7 axe prioritare şi 21 
de domenii majore de intervenţie 
ale POS DRU, unele pot fi folosite 
pentru creşterea competenţelor 
profesionale ale angajaţilor sau 
potenţialilor angajaţi în industria 
turismului: 

 

 
 

Axa prioritară 2 - Corelarea 
învăţării pe tot parcursul vieţii cu 
piaţa muncii, Domeniul major de 
intervenţie 2.3. - Acces şi par-
ticipare la formare profesională 
continuă finanţează activităţi des-
tinate calificării sau recalificării 
angajaţilor, având în vedere 
facilitarea tranziţiei de la şcoală la 
locul de muncă, formarea profe-
sională pentru piaţa muncii, îmbu-
nătăţirea nivelului de calificare, 
prevenirea şi corectarea părăsirii 
timpurii a şcolii şi dobândirea com-
petenţelor necesare integrării şi 
menţinerii pe piaţa muncii. 

 
Axa prioritară 3 - Creşterea 

adaptabilităţii lucrătorilor şi a 
întreprinderilor, Domeniul major 
de intervenţie 3.1. - Promovarea 
culturii antreprenoriale finanţea-
ză activităţi care urmăresc creş-
terea abilităţii persoanelor de a 

materializa ideile de afaceri. 
Aceasta include creativitatea, ino-
vaţia şi capacitatea de a-şi asuma 
riscuri, precum şi abilitatea de a 
planifica şi gestiona proiecte. 
Obiectivul acestor intervenţii este 
de a face din antreprenoriat o 
opţiune de carieră pentru fiecare, 
prin furnizarea programelor de 
formare profesională care să 
dezvolte competenţe manageriale 
şi antreprenoriale. 

 
Axa prioritară 3, Domeniul 

major de intervenţie 3.2. - 
Formare şi sprijin pentru 
întreprinderi şi angajaţi, pentru 
promovarea adaptabilităţii fi-
nanţează activităţi necesare cre-
ării capacităţii interne a firmelor 
de a dezvolta resurse umane 
proprii, inclusiv prin intermediul 
formării profesionale specializate, 
cu accent pe noile tehnologii, 
pentru atragerea şi susţinerea cât 
mai multor persoane pe piaţa 
muncii, inclusiv în zonele rurale, şi 
facilitarea integrării şomerilor 
tineri şi a şomerilor de lungă 
durată. 

 
Axa prioritară 5 - Promovarea 

măsurilor active de ocupare, 
Domeniul major de intervenţie 
5.1. Dezvoltarea şi imple-
mentarea măsurilor active de 
ocupare sprijină activităţi de in-
formare şi consiliere profesională, 
asistenţă în planificarea carierei şi 
căutarea unui loc de muncă, job-
cluburi, programe de formare pro-
fesională, programe locale de 
ocupare în lucrări comunitare etc. 
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destinate grupurilor de persoane 
cu o situaţie dificilă pe piaţa 
muncii, precum şomerii tineri, 
şomerii vârstnici şi şomerii de 
lungă durată.  

 
Axa prioritară 5, Domeniul 

major de intervenţie 5.2.  
Promovarea sustenabilităţii pe 
termen lung a zonelor rurale în 
ceea ce priveşte dezvoltarea 
resurselor umane şi ocuparea 
forţei de muncă finanţează ope-
raţiuni care urmăresc integrarea 
pe piaţa muncii a persoanelor 
inactive din mediul rural, inclusiv 
a persoanelor care îşi câştigă 
existenţa din agricultura de sub-
zistenţă. O atenţie deosebită va fi 
acordată tinerilor, femeilor, mi-
cilor întreprinzători sau viitorilor 
întreprinzători (care pot genera 
dezvoltare locală şi oportunităţi de 
ocupare). 

 
Axa prioritară 6 - Promovarea 

incluziunii sociale, Domeniul 
major de intervenţie 6.2. 
Îmbunătăţirea accesului şi par-
ticipării grupurilor vulnerabile 
pe piaţa muncii sprijină facilitarea 
accesului la educaţie şi integrarea 
sau reintegrarea persoanelor vul-
nerabile pe piaţa muncii. Acti-
vităţile finanţate pot fi: 

- programe specifice, inclusiv 
stimulente pentru angajatori, 
pentru integrarea/reintegrarea pe 
piaţa muncii a grupurilor vul-
nerabile, în special a populaţiei 
rome, a persoanelor cu dizabilităţi 
şi a tinerilor de peste 18 ani care 
au părăsit sistemul de stat de 

protecţie a copilului;  
- programe de formare pentru 

dezvoltarea competenţelor şi 
calificărilor de bază pentru gru-
purile vulnerabile; 

- crearea de noi locuri de muncă 
protejate în întreprinderi. 

 
Informaţii: 
Ministerul Muncii, Familiei şi 

Protecţiei Sociale, Autoritatea de 
Management pentru Programul 
Operaţional Sectorial Dezvoltarea 
Resurselor Umane, Str. Scărlătescu 
nr. 17-19, sector 1, cod 011158, 
Bucureşti, posdru@fseromania.ro, 
www.fseromania.ro.  
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Programul Operaţional Sectorial 

Creşterea Competitivităţii Econo-
mice (POS CCE) 2007-2013 

Obiectivul general al POS CCE 
este creşterea productivităţii 
întreprinderilor româneşti, 
asigurarea dezvoltării durabile şi 
reducerea decalajelor de 
productivitate faţă de nivelul 
Uniunii Europene. Autoritatea de 
Management (AM) desemnată pen-
tru administrarea POS CCE este 
Ministerul Economiei, Comerţului şi 
Mediului de Afaceri. 

Beneficiari: IMM-uri care nu au 
beneficiat de sprijin financiar din 
fonduri publice, inclusiv fonduri 
UE, în ultimele 36 de luni, sau nu 
derulează proiecte finanţate din 
alte surse publice, pentru aceleaşi 
activităţi, în cadrul unor proiecte 
similare.  

Facilităţi oferite:  
Prin Axa III „Tehnologia Infor-

maţiei şi Comunicaţiilor pentru 
sectoarele privat şi public”, 
Domeniul Major de Intervenţie 3- 
„Susţinerea e-economiei”, Opera-
ţiunea 3.3.1-„Sprijin pentru sis-
teme TIC integrate şi alte aplica-
ţii electronice pentru afaceri” 
IMM-urile pot obţine finanţare 
pentru: 

Achiziţionarea de aplicaţii 
software, echipamente TIC, alte 
mijloace fixe, servicii de 
consultanţă şi training specia-
lizat necesare pentru: 

-Implementarea sau extinderea 
sistemelor ERP (Enterprise Re-
source Planning – Planificarea Re-
surselor Întreprinderii); 

- Implementarea sau extinderea 
de sisteme pentru relaţii cu clienţii 
(CRM – Customer Relationship Ma-
nagement); 

- Implementarea de soluţii soft-
ware pentru design şi/ sau produc-
ţie, pentru îmbunătăţirea mana-
gementului ciclului de viaţă al 
produselor; 

- Implementarea sistemelor 
informatice de analiză economică 
şi suport decizional (business 
intelligence systems) şi a altor 
aplicaţii electronice pentru mana-
gementul afacerii. 

Achiziţionarea de servicii de 
consultanţă pentru pregătirea şi 
managementul proiectului, inclusiv 
servicii de asistenţă juridică pentru 
realizarea achiziţiilor publice din 
cadrul proiectului; 

Achiziţionarea de aplicaţii 
software şi licenţe software 
necesare pentru realizarea pro-
iectului; 

Achiziţionarea de echipamen-
te TIC (servere, calculatoare per-
sonale de tip desktop/portabile, 
monitoare, echipamente de reţea, 
echipamente periferice etc.); 

Achiziţionarea de mijloace 
fixe, care nu intră în categoria de 
mai sus, necesare pentru funcţio-
narea aplicaţiei informatice. 

       IT:  
        echipamente 
        aplicaţii 
        sisteme informatice 
        consultanţă 
        training 
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Instruirea personalului care 
va utiliza produsele software im-
plementate şi a celui care va 
asigura mentenanţa; 

Informare şi publicitate pen-
tru proiect; 

Auditarea finală a proiec-
tului, inclusiv auditarea privind 
securitatea aplicaţiei. 

 
Condiţii: valoarea maximă a 

finanţării nerambursabile este de 
1.200.000 lei, iar cea minimă de 
45.000 lei. Bugetul total alocat 
acestui apel de proiecte este de 
280 milioane lei. 

Propunerile de proiect se 
înregistrează în mod continuu, 
online, la www.fonduri.mcsi.ro, 
până la 30 martie 2012 ora 16,30. 
Ghidul solicitantului este disponibil 
la aceeaşi adresă, Secţiunea Ghi-
durile Solicitantului - Apeluri des-
chise. Aplicaţia trebuie să respecte 
criteriile pentru potenţialii 
beneficiari şi proiectele propuse. 
În maxim 5 zile lucrătoare de la 
înregistrarea on-line, dosarul 
complet trebuie depus la MCSI. 

Prin Axa III „Tehnologia Infor-
maţiei şi Comunicaţiilor pentru 
sectoarele privat şi public”, 
Domeniul Major de Intervenţie 3 
„Susţinerea e-economiei”, Opera-
ţiunea 3.3.2 - „Sprijin pentru 
dezvoltarea sistemelor de co-
merţ electronic şi a altor soluţii 
online pentru afaceri” se pot 
finanţa proiecte care conţin una 
sau mai multe dintre următoarele 
activităţi:  

Implementarea de sisteme 
informatice de comerţ electronic;  

Implementarea de sisteme 
informatice pentru licitaţii 
electronice;  

Implementarea de sisteme 
informatice pentru tranzacţii 
electronice securizate; 

Implementarea de sisteme 
informatice de e-payment (plată 
electronică); 

Implementarea de sisteme de 
e-learning (la distanţă); 

Implementarea altor sisteme 
informatice pentru dezvoltarea 
activităţii companiei (Business 2 
Business, Business 2 Consumer). 

 POS CCE - Axa Prioritară III 
TIC pentru sectoarele privat şi 

public 

 

   
3.1.Susţinerea utilizării 

tehnologiei 
informaţiei 

3.2.Dezvoltarea şi creşterea 
eficienţei 

serviciilor publice electronice 
moderne 

3.3.Dezvoltarea  
E-economiei 

  Valoarea maximă a finanţării 
acordate 

 3.3.1.Suport pentru 
implementarea sistemelor 
informatice integrate / alte 
aplicaţii electronice 

45-000 - 1.200.000 lei 

 3.3.2.Suport pentru 
dezvoltarea sistemelor de 
comerţ electronic 

45.000 - 1.850.000 lei 
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Condiţii: valoarea finanţării 
acordate este între 45.000 - 
1.850.000 lei. În Ghidul 
Solicitantului, postat în site-ul 
Organismului Intermediar pentru 
Promovarea Societăţii Informaţio-
nale, http://fonduri.mcsi.ro, sunt 
descrise criteriile specifice care 
trebuie îndeplinite de potenţialii 
beneficiari şi de proiectele 
acestora, regulile de finanţare, 
circuitul proiectului, modalitatea 
de selecţie a proiectelor, procesul 
de contractare şi implementare, 
precum şi drepturile şi obligaţiile 
beneficiarilor.  

 
Informaţii: Ministerul Comuni-

caţiilor şi Societăţii Informaţionale, 
Organismul Intermediar pentru 
Promovarea Societăţii Informa-
ţionale, Bdul Libertăţii 14, sector 
5, Bucureşti, cod 050706. 

Secretariat / informaţii despre 
stadiul proiectelor: tel: 021-
311.41.12.  

Informaţii despre fonduri 
structurale: tel: 021-311.41.55, 
311.41.12/int 1015, e-mail 
fonduri@mcsi.ro, 
http://fonduri.mcsi.ro . 

 
* * * 

 
Programul de dezvoltare şi 

modernizare a activităţilor de 
comercializare a produselor şi 
serviciilor de piaţă 

 
Beneficiari: IMM care: 
a)sunt înregistrate conform Legii 

nr.31/1990 privind societăţile 
comerciale sau Legii nr.1/2005 

privind organizarea şi funcţionarea 
cooperaţiei şi sunt încadrate în 
categoria IMM; 

b)au ca obiect de activitate 
comercializarea produselor şi 
serviciilor de piaţă;  

c)au cel puţin 1 an fiscal de 
activitate, iar codul CAEN pentru 
care solicită finanţarea este 
autorizat/avizat; 

d)au capital social integral 
privat; 

e)nu au datorii la bugetul 
general consolidat şi bugetele 
locale; 

f)au o cifră de afaceri anuală 
netă de până la 50 milioane euro, 
echivalent în lei, sau deţin active 
totale care nu depăşesc 
echivalentul în lei a 43 milioane 
euro, la finele anului fiscal 
anterior; 

g)au un număr mediu anual de 
salariaţi mai mic de 250, în anul 
fiscal anterior; 

h)au obţinut profit din ex-
ploatare;  

i)au sediul social, sunt înre-
gistrate la Oficiul Registrului 
Comerţului şi îşi desfăşoară 
activitatea pe teritoriul României; 

j)nu sunt în stare de dizolvare, 
reorganizare judiciară, lichidare, 
insolvenţă, faliment, executare 
silită, închidere operaţională sau 
suspendare temporară a activităţii; 

k)nu sunt în dificultate, în 
conformitate cu prevederile 
"Liniilor directoare privind ajutorul 
de stat pentru salvarea şi 
restructurarea firmelor în difi-
cultate", publicate în JO UE nr. C 
244/2004; 
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l)au obţinut cel puţin 12 puncte 
în urma evaluării formularului de 
preselecţie; 

m)prezintă un plan de investiţii 
care să reflecte modul de utilizare 
a sumelor acordate, cu o prezen-
tare detaliată a cheltuielilor 
eligibile pentru care se solicită 
finanţare. 

 
Facilităţi oferite: o alocaţie fi-

nanciară nerambursabilă de maxim 
60% din valoarea totală a 
cheltuielilor eligibile efectuate 
(exclusiv TVA), dar nu mai mult de 
80.000 lei / beneficiar.  

 
Condiţii: alocaţia se acordă 

pentru achiziţionarea de: 
- tehnică de calcul; 
- cititoare pentru cod de bare, 

cântare electronice pentru eti-
chetare, aparate de marcat elec-
tronice fiscale, maşini, utilaje şi 
instalaţii de lucru; 

- brevete, licenţe, mărci comer-
ciale şi alte drepturi şi active 
similare (francize) ; 

- mobilier, echipamente de pro-
tecţie a valorilor umane; 

- materiale pentru activităţile 
specifice de comercializare a 
produselor şi serviciilor de piaţă;  

- achiziţionarea de mijloace de 
transport marfă pentru activităţile 
de comercializare a produselor şi 
serviciilor de piaţă; 

- cursuri de instruire şi con-
sultanţă pentru implementarea şi 
certificarea unui sistem de 
management al calităţii/ mediului/ 
sănătăţii şi securităţii muncii/ 
siguranţei produselor alimentare, 

sau al unui sistem integrat de 
management. 

Beneficiarii sunt obligaţi să 
menţină investiţia pentru care 
primesc alocaţii financiare neram-
bursabile timp de minim 3 ani. 

 
Informaţii: AIPPIMM – Str. Pote-

raşi nr 11, 040263 Bucureşti, Sector 
4, tel: 021-335.26.20, 021-
335.26.32, fax 021-336.18.43, 
agentia.imm@aippimm.ro, 
http://www.aippimm.ro/categorie
/programe/- şi cele 8 Oficii 
teritoriale pentru IMM şi cooperaţie 
(Braşov, Cluj Napoca, Constanţa, 
Craiova, Iaşi, Ploieşti, Târgu Mureş, 
Timişoara). 
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Programul de stimulare a 

înnoirii parcului auto naţional 
2011 (Programul “RABLA”) - 
finanţare nerambursabilă din 
Fondul pentru mediu, acordată sub 
forma unei prime de casare, 
pentru achiziţionarea autovehicu-
lelor noi, în schimbul predării spre 
casare a celor uzate. 

 

Beneficiari: persoane fizice, 
persoane fizice autorizate, între-
prinderi individuale, întreprinderi 
familiale, instituţii publice şi 
unităţi administrativ-teritoriale - 
proprietari de autoturisme sau care 
intenţionează să dobândească de la 
proprietar tichetul valoric şi 
documentele aferente în vederea 
achiziţionării unui autovehicul nou. 

1. Persoane fizice cu domiciliul 
sau reşedinţa în România sau 
moştenitorii săi, care: 

a)deţin calitatea de proprietar; 
b)intenţionează să obţină tiche-

tul valoric de la un colector 
validat, în vederea achiziţionării 
unui autovehicul nou prin program 
sau în vederea înstrăinării acestuia 
împreună cu documentele aferente 
către o altă persoană fizică având 
domiciliul sau reşedinţa în 
România;  
   c)au îndeplinit obligaţiile de 
plată a taxelor, impozitelor şi 
contribuţiilor către bugetul local; 

2. Persoane juridice române: 
a)unităţi administrativ-terito-

riale; 
b)unităţi sau instituţii de învăţă-

mânt de stat sau private acre-
ditate; 

c)instituţii publice, inclusiv insti-
tute de cercetare-dezvoltare înfi-
inţate ca instituţie publică; 

d)organizaţii neguvernamentale; 
e)unităţi aparţinând unui cult 

religios recunoscut în România; 
f)operatori economici, inclusiv 

institute de cercetare-dezvoltare 
care îşi desfăşoară activitatea în 
regim economic. 

3. Operatori economici fără 
personalitate juridică, cu sediul 
în România: 

a)persoane fizice autorizate; 
b)întreprinderi individuale; 
c)întreprinderi familiale 
care: 
a)deţin calitatea de proprietar; 
b)sunt înfiinţate şi au activitate 

de cel puţin un an la data 
depunerii dosarului de acceptare; 

c)acţionează în nume propriu; 
d)au îndeplinit obligaţiile de 

plată a taxelor, impozitelor şi 
contribuţiilor către bugetul de 
stat, bugetele locale, bugetul 
Fondului pentru mediu; 

e)nu sunt înregistraţi cu fapte 
sancţionate de legislaţia finan-
ciară, vamală, precum şi cu fapte 
care privesc disciplina financiară; 

f)nu se află în stare de insolvenţă 
sau faliment, în procedură de 
executare silită, reorganizare judi-
ciară, dizolvare, lichidare, desfiin-
ţare, închidere, inclusiv închidere 
operaţională, sub administrare 

        autovehicule 
        echipamente, utilaje 
        mobilier 
        brevete şi licenţe 
        certificarea calităţii 
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specială, nu au suspendate ori 
restricţionate activităţile, inclusiv 
cele economice; 

g)nu fac obiectul unei proceduri 
legale în justiţie pentru situaţiile 
prevăzute la lit. f), precum şi 
pentru orice altă situaţie similară; 

h)nu se află în stare de insol-
venţă sau faliment, nu se află în 
procedură de executare silită, 
reorganizare judiciară, dizolvare, 
lichidare, închidere operaţională, 
administrare specială, suspendarea 
ori restricţionarea activităţilor 
economice, nu se află într-o altă 
situaţie similară; 

i) nu fac obiectul unei proceduri 
legale în justiţie pentru situaţiile 
prevăzute la lit. h) şi pentru orice 
altă situaţie similară; 

j) în cadrul sesiunii precedente a 
programului, au respectat în 
integralitate prevederile legii şi nu 
au încălcat clauzele stipulate. 

 

Facilităţi oferite : 
-achiziţionarea de autovehi-

cule noi, prin casarea auto-
turismelor uzate.  

-achiziţionarea de autovehicule 
hibrid sau electrice noi:  

Persoanele fizice, unităţile 
administrativ-teritoriale şi institu-
ţiile publice care predau spre 
casare autovehicule uzate în cadrul 
Programului pot beneficia, pentru 
anul 2011, de 2 tichete valorice 
pentru achiziţionarea unui auto-
vehicul hibrid, sau de 4 tichete 
valorice pentru achiziţionarea unui 
autovehicul electric. 

Persoanele fizice, unităţile 
administrativ-teritoriale şi institu-
ţiile publice care nu casează 

autovehicule uzate, dar care 
achiziţionează autovehicule hibrid 
sau electrice beneficiază de: 

a) o reducere de 10% (maxim 
1.800 lei) din preţul de comer-
cializare a autovehiculului hibrid; 

b) o reducere de 20% (maxim 
3.700 lei) din preţul de comer-
cializare a autovehiculului electric. 

 

Condiţii:  
Autovehiculele uzate trebuie să 

fie înmatriculate în România şi să 
aibă o vechime mai mare sau egală 
cu 10 ani de la anul fabricaţiei.  

Autovehiculele noi pot fi achizi-
ţionate de la o persoană juridică 
română, producător de autovehi-
cule sau importator autorizat de 
autovehicule noi ori reprezentant 
autorizat al acestora. Producătorul 
trebuie să fie validat de Admi-
nistraţia Fondului pentru Mediu. 

Pentru un autovehicul uzat se 
oferă un tichet valoric de 3.800 lei. 
O persoană fizică poate folosi până 
la 3 tichete valorice pentru a 
achiziţiona un autovehicul; se pot 
achiziţiona mai multe autovehicule 
noi. 

În 2011 Programul RABLA s-a 
derulat între 16 martie şi 12 
decembrie, data până la care au 
putut fi utilizate tichetele. Se 
preconizează că în 2011 programul 
se va încheia cu 120.000 de maşini 
casate.  

În anul 2012 programul RABLA va 
demara în luna februarie. 

Notă: nu intră sub incidenţa 
programului:  

a)autovehiculele uzate înmatri-
culate în România după 31 decem-
brie 2006; 
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b)autovehiculele uzate, cu 
număr de înmatriculare şi/sau 
certificat de înmatriculare model 
vechi, radiat conform OUG nr. 
189/2005 pentru stabilirea unor 
măsuri privind vehiculele rutiere 
înmatriculate, aprobată cu 
modificări şi completări prin Legea 
nr. 432/2006. 

 

 
 
Informaţii: 
Ordinul nr. 772/2011 şi Ordinul 

nr. 2073/2011 al Ministerului 
Mediului şi Pădurilor. 

Administraţia Fondului pentru 
Mediu, Splaiul Independenţei nr. 
294, Corp A, Sector 6 Bucureşti, 
Tel/Fax: 021-319.48.49, 319.48.50, 
http://www.afm.ro/parc_auto.php  

* * *  
Programul de dezvoltare şi 

modernizare a activităţilor de 
comercializare a produselor şi 
serviciilor de piaţă 

 
Beneficiari: IMM care: 
a)sunt înregistrate conform Legii 

nr.31/1990 privind societăţile 
comerciale sau a Legii nr.1/2005 
privind organizarea şi funcţionarea 
cooperaţiei şi sunt încadrate în 
categoria IMM; 

b)au ca obiect de activitate 
comercializarea produselor şi 
serviciilor de piaţă;  

c)au cel puţin 1 an fiscal de 
activitate, iar codul CAEN pentru 
care solicită finanţarea este 
autorizat/avizat; 

d)au capital social integral 
privat; 

e)nu au datorii la bugetul 
general consolidat şi bugetele 
locale; 

f)au o cifră de afaceri anuală 
netă de până la 50 milioane euro, 
echivalent în lei, sau deţin active 
totale care nu depăşesc 
echivalentul în lei a 43 milioane 
euro, la finele anului fiscal 
anterior; 

g)au un număr mediu anual de 
salariaţi mai mic de 250, în anul 
fiscal anterior; 

h)au obţinut profit din exploa-
tare;  

i)au sediul social, sunt înre-
gistrate la Oficiul Registrului 
Comerţului şi îşi desfăşoară 
activitatea pe teritoriul României; 

j)nu sunt în stare de dizolvare, 
reorganizare judiciară, lichidare, 
insolvenţă, faliment, executare 
silită, închidere operaţională sau 
suspendare temporară a activităţii; 

k)nu sunt în dificultate, în 
conformitate cu prevederile 
"Liniilor directoare privind ajutorul 
de stat pentru salvarea şi 
restructurarea firmelor în dificul-
tate", publicate în JO UE nr. C 
244/2004; 

l)au obţinut cel puţin 12 puncte 
în urma evaluării formularului de 
preselecţie; 

m)prezintă un plan de investiţii 
care să reflecte modul de utilizare 
a sumelor acordate, cu o prezen-
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tare detaliată a cheltuielilor 
eligibile pentru care se solicită 
finanţare. 

 
Facilităţi oferite: o alocaţie fi-

nanciară nerambursabilă de maxim 
60% din valoarea totală a 
cheltuielilor eligibile efectuate 
(exclusiv TVA), dar nu mai mult de 
80.000 LEI / beneficiar.  

 
Condiţii: alocaţia se acordă 

pentru achiziţionarea de: 
- tehnică de calcul; 
- cititoare pentru cod de bare, 

cântare electronice pentru eti-
chetare, aparate de marcat elec-
tronice fiscale, maşini, utilaje şi 
instalaţii de lucru; 

- brevete, licenţe, mărci comer-
ciale şi alte drepturi şi active 
similare (francize) ; 

- mobilier, echipamente de pro-
tecţie a valorilor umane; 

- materiale pentru activităţile 
specifice de comercializare a 
produselor şi serviciilor de piaţă;  

- achiziţionarea de mijloace de 
transport marfă pentru activităţile 
de comercializare a produselor şi 
serviciilor de piaţă; 

- cursuri de instruire şi 
consultanţă pentru implementarea 
şi certificarea unui sistem de 
management al calităţii/ mediului/ 
sănătăţii şi securităţii muncii/ 
siguranţei produselor alimentare, 
sau al unui sistem integrat de 
management. 

Beneficiarii sunt obligaţi să 
menţină investiţia pentru care 
primesc alocaţii financiare neram-
bursabile timp de minim 3 ani. 

Informaţii: AIPPIMM – Str. Pote-
raşi nr 11, 040263 Bucureşti, Sector 
4, tel: 021-335.26.20, 021-
335.26.32, fax 021-336.18.43, 
agentia.imm@aippimm.ro, 
http://www.aippimm.ro/categorie
/programe/- şi cele 8 Oficii 
teritoriale pentru IMM şi cooperaţie 
(Braşov, Cluj Napoca, Constanţa, 
Craiova, Iaşi, Ploieşti, Târgu Mureş, 
Timişoara). 
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Programul Operaţional Sectorial 

“Creşterea Competitivităţii Eco-
nomice” 

Ministerul Economiei, Comerţului 
şi Mediului de Afaceri, prin 
Organismul Intermediar pentru 
IMM-uri, gestionează Programul 
Operaţional Sectorial “Creşterea 
Competitivităţii Economice”, cofi-
nanţat din Fondul European de 
Dezvoltare Regională. Prin Axa 
prioritară 1 a programului pot fi 
finanţate internaţionalizarea acti-
vităţii societăţilor din domeniul 
turismului (Operaţiunea 1.1.3 : 
„Sprijin pentru accesul pe noi 
pieţe şi internaţionalizare”) şi 
implementarea standardelor inter-
naţionale (Operaţiunea 1.1.2 – 
“Sprijin pentru implementarea 
standardelor internaţionale”). 

Beneficiari : microîntreprinderi, 
IMM-uri şi societăţi cooperative. 

Facilităţi oferite: programul fi-
nanţează: 

1. internaţionalizarea :  
a)participarea la târguri şi expo-

ziţii internaţionale, organizate în 
ţară sau străinătate, cu stand 
propriu;  

b)participarea la misiuni econo-
mice în străinătate; 

c)elaborarea şi producţia de 
materiale tipărite/ inscripţionate 
de promovare, în vederea partici-
pării la evenimentele/acţiunile 
menţionate; 

d)promovarea on-line (îmbună-
tăţirea/realizarea unui site Inter-

net pentru prezentarea activităţii 
şi a produselor); 

e)servicii legate de activităţi de 
promovare pe noi pieţe interne, pe 
pieţe internaţionale şi marketing; 

f)servicii de identificare a 
furnizorilor/clienţilor externi prin 
programele “hosted buyers”. 

2) standardizarea: 
a)înfiinţarea, modernizarea şi 

acreditarea laboratoarelor de 
încercări şi etalonări;  

b)implementarea şi/sau certi-
ficarea sistemului de management 
al calităţii ISO 9001 (produselor 
şi/sau serviciilor), sistemelor de 
management al mediului ISO 
14001, EMAS sau echivalente, sau a 
sistemului de management integrat 
calitate/mediu; 

c) etichetarea ecologică; 
d)certificarea produselor/servi-

ciilor/proceselor. 
Condiţii oferite: ajutor financiar 

nerambursabil de maxim 200.000 
euro (operaţiuni de minimis), cu 
limitarea unor anumite categorii 
de cheltuieli eligibile. 

Apelul de proiecte de interna-
ţionalizare (al treilea şi ultimul) a 
fost lansat pe 26.08.2011 şi s-a 
închis pe data de 26.11.2011. 
Bugetul este de 85,5 milioane lei. 

Apelul de proiecte de standar-
dizare (al treilea şi ultimul) se va 
lansa la sfârşitul anului 2011 şi va 
rămâne deschis 90 zile de la 
lansare. Bugetul este de 90 
milioane lei. 

Ghidul Solicitantului, formularele 
pentru aplicaţie şi Cererea de pro-
puneri de proiecte se află în site-ul 

         internaţionalizare şi 
         standardizare  
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Organismului Intermediar pentru 
IMM, http://oiimm.mimmcma.ro/ . 

Informaţii:  
Ministerul Economiei, Comerţului 

şi Mediului de afaceri, Direcţia 
generală Politici industriale şi mediu 
de afaceri, Organismul intermediar 
pentru IMM-uri, Serviciul Programa-
re şi asistenţă tehnică; tel.: 021-202 
51.15, 021-202 54.99, fax: 021-202 
52.93 

fonduristructurale@minind.ro 
hhttttpp::////ooiiiimmmm..mmiimmmmccmmaa..rroo 

 

 
 

 
Programul “Mihail Kogălnicea-

nu” urmăreşte facilitarea accesu-
lui întreprinderilor mici şi mijlocii 
la garantare şi creditare, prin 
acordarea unei linii de credit cu 
dobândă subvenţionată şi, după 
caz, garantată parţial de stat.  

 
Beneficiari: IMM.  
 
Facilităţi oferite : acordarea u-

nei linii de credit în valoare de 
maxim 125.000 lei /IMM /an, cu 
următoarele facilităţi: 

a) dobânda parţial subvenţio-
nată – subvenţie de maxim 70% din 
dobânda pentru creditele în lei, 
dar nu mai mult de 6,5% pe an din 
soldul sumei utilizate din linia de 
credit acordată. 

b) garanţii în numele şi în 
contul statului acordate de 
FNGCIMM, în calitate de mandatar 
al Ministerului Finanţelor Publice, 
pentru creditele contractate. 
Valoarea garanţiei de stat poate fi 
de maxim 80%, dar nu mai mult de  
100.000 lei din valoarea 
creditului. 

 
Condiţii: la data aprobării credi-

tului, IMM trebuie să îndeplinească 
următoarele condiţii: 

- nu se află în dificultate (pct. 9 
din Comunicarea Comisiei Euro-
pene “Liniile directoare privind 
ajutorul de stat pentru salvarea şi 
restructurarea întreprinderilor 
aflate în dificultate”); 

        credite şi garanţii 
                          de stat 
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 - nu cad sub incidenţa unei 
decizii de recuperare a unui ajutor 
de stat; 

- nu se află în litigiu cu Ministerul 
Finanţelor Publice, Ministerul 
Economiei, Comerţului şi Mediului 
de Afaceri şi instituţia de credit 
parteneră; 

- nu au beneficiat de ajutoare de 
minimis de peste 200.000 euro 
(100.000 euro în cazul IMM-urilor 
din sectorul transportului rutier) în 
ultimii 3 ani fiscali; 

- nu figurează cu credite 
restante sau incidente majore cu 
cecuri şi bilete la ordin; 

- împotriva lor nu s-a deschis 
procedura insolvenţei; 

- prezintă instituţiei de credit 
finanţatoare garanţii colaterale 
pentru cel puţin 40% din valoarea 
creditului; 

- au minimum 2 ani de activitate 
consecutivi; 

- efectuează cheltuieli eligibile. 
 
Înscrierea în program se face on 

line, pe site-ul www.aippimm.ro 
sau direct la: 

http://programenationale2011.ai
ppimm.ro/. 

Bugetul alocat Programului pen-
tru anul 2011 este de 24.000 mii 
lei din fonduri de la bugetul de 
stat. 

 
Informaţii: 
OUG nr. 60/2011 privind 

aprobarea Programului Mihail 
Kogălniceanu pentru întreprinderi 
mici şi mijlocii. 

AIPPIMM, Str. Poteraşi nr. 11 
sector 4, Bucureşti, tel: 021-

335.26.20, 021-335.26.32, fax. 
021-336.18.43, E-mail: 
agentia.imm@aippimm.ro, 
www.aippimm.ro - şi cele 8 Oficii 
Teritoriale pentru IMM şi 
cooperaţie (Braşov, Cluj Napoca, 
Constanţa, Craiova, Iaşi, Ploieşti, 
Târgu Mures, Timişoara). 

 
* * * 

 
Legea nr. 76/2002 privind 

sistemul asigurărilor pentru şo-
maj şi stimularea ocupării forţei 
de muncă, Art. 86, stabileşte 
condiţiile în care pot fi obţinute 
credite din bugetul asigurărilor 
pentru şomaj. 

 
Beneficiari:  
- IMM,  
- unităţi cooperatiste,  
- asociaţii familiale,  
- persoane fizice autorizate,  
- tineri în vârstă de până la 30 de 

ani, care au statut de student 
pentru prima dată şi urmează 
studiile la cursuri de zi la o 
instituţie de învăţământ superior 
de stat sau particular, autorizată 
sau acreditată şi care înfiinţează 
sau dezvoltă, individual sau 
împreună cu alţi studenţi care 
îndeplinesc aceleaşi condiţii, IMM-
uri, unităţi cooperatiste, asociaţii 
familiale sau persoane fizice 
autorizate, 

- şomeri care se obligă să 
înfiinţeze IMM, unităţi coopera-
tiste, asociaţii familiale sau să 
desfăşoare o activitate economică 
în calitate de persoane fizice 
autorizate. 

Condiţii: creditele se acordă în 
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baza unor proiecte de fezabilitate, 
proporţional cu numărul de locuri 
de muncă ce vor fi create, pentru 
o perioadă de cel mult 3 ani, 
pentru investiţii, inclusiv perioada 
de graţie de maximum 6 luni şi, 
respectiv, un an pentru asigurarea 
producţiei, cu o dobândă de 50% 
din dobânda de referinţă a Băncii 
Naţionale a României. 

În judeţele în care rata medie 
anuală a şomajului s-a situat peste 
rata medie anuală a şomajului pe 
ţară, comunicată de Agenţia 
Naţională pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă, creditele se acordă în 
anul calendaristic următor, cu o 
dobândă de 25% din dobânda de 
referinţă a Băncii Naţionale a 
României. 

 
Informaţii: 
Legea nr. 76/2002 privind sis-

temul asigurărilor pentru şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de 
muncă. 

Agenţia Naţională pentru Ocupa-
rea Forţei de Muncă, Direcţia 
Managementul pieţei muncii, for-
mare profesională, informatică şi 
control - Serviciul Măsuri active şi 
formare profesională -tel.021-
313.90.85; Serviciul Analiza pieţei 
muncii şi programe de ocupare – 
tel./fax 021-303.98.47, 021-
303.98.51, mass.media@anofm.ro, 
http://www.anofm.ro, şi Agenţiile 
judeţene. 
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În domeniul impozitului pe 

profit 
 
Ca urmare a cerinţelor de 

integrare în UE şi având în vedere 
noul cadru generat de „Strategia 
Europa 2020”, au fost abrogate 
toate facilităţile fiscale consi-
derate vătămătoare mediului de 
afaceri şi concurenţei, România 
luându-şi angajamentul de a intro-
duce doar măsuri fiscale conforme 
cu „Codul de conduită privind 
impozitarea afacerilor”. 

 
Stimulente pentru cercetare-

dezvoltare 
În acest context, şi conform 

Titlului II din Legea nr.571/2003 
privind Codul fiscal, toţi con-
tribuabilii beneficiază de stimu-
lente fiscale pentru activităţile 
de cercetare-dezvoltare, astfel: 

• deduceri suplimentare de 
20% din cheltuielile eligibile 
pentru aceste activităţi la calculul 
profitului impozabil,  

• aplicarea metodei de amor-
tizare accelerată şi în cazul apa-
raturii şi echipamentelor destinate 
activităţilor de cercetare - 
dezvoltare. 

 
* * *  

 
Stimulente pentru investiţii 
De asemenea, pentru IMM există 

programe de dezvoltare, stabilite 
prin Legea 346/2004 privind 
stimularea înfiinţării şi dezvoltării 

IMM-urilor, care presupun resti-
tuirea sumelor plătite cu titlu de 
impozit pe profit pentru inves-
tiţiile efectuate în echipamente 
tehnologice (maşini, unelte, insta-
laţii), precum şi în computere şi 
echipamentele periferice ale 
acestora - mecanism gestionat de 
Ministerul Economiei, Comerţului şi 
Mediului de Afaceri. 

 
* * *  

 
Schema de ajutor de stat 

privind asigurarea dezvoltării 
economice durabile – HG 1680/ 
2008, cu modificările şi completă-
rile ulterioare 

 
Beneficiari: 
Ajutorul de stat se aplică între-

prinderilor înregistrate conform 
Legii 31/1990 privind societăţile 
comerciale, republicată, cu modifi-
cările şi completările ulterioare, 
care investesc în România şi se 
încadrează în una din următoarele 
categorii:  
¾ realizează o investiţie iniţială 

de 5 până la 10 milioane euro 
inclusiv (echivalent în lei) şi 
creează minimum 50 de noi locuri 
de muncă, în urma acestei 
investiţii; 
¾ realizează o investiţie iniţială 

de 10 până la 20 milioane euro 
inclusiv (echivalent în lei) şi 
creează minimum 100 de noi locuri 
de muncă; 
¾ realizează o investiţie iniţială 

de 20 până la 30 milioane euro 
inclusiv (echivalent în lei) şi 
creează minimum 200 de noi locuri 

         facilităţi fiscale 
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de muncă; 
¾ realizează o investiţie iniţială 

de peste 30 milioane euro (echiva-
lent în lei) şi creează minimum 300 
de noi locuri de muncă. 

Facilităţi oferite: 
¾ pentru investiţiile ale căror 

costuri eligibile sunt mai mici de 
50 milioane euro, intensitatea 
brută a ajutorului de stat regional 
nu poate depăşi 50% din costurile 
investiţiei iniţiale sau din costurile 
salariale pe o perioadă de doi ani 
cu personalul nou angajat. Pentru 
investiţiile sau locurile de muncă 
realizate în Regiunea 8- Bucureşti-
Ilfov, intensitatea maximă este de 
40%; 
¾ pentru proiectele mari de 

investiţii, cu costuri eligibile care 
depăşesc echivalentul în lei a 50 
milioane euro, intensitatea brută 
se calculează prin ajustarea plafo-
nului regional, în funcţie de valoa-
rea costurilor eligibile. 

 
Condiţii: 
Nivelul maxim al ajutorului de 

stat de care poate beneficia un 
operator economic este echivalen-
tul în lei a 22,5 milioane euro 
pentru Regiunea de dezvoltare 
Bucureşti-Ilfov şi echivalentul în lei 
a 28,125 milioane euro, pentru 
celelalte regiuni de dezvoltare din 
România. 

Aportul beneficiarului trebuie să 
fie de minimum 50% din costurile 
eligibile, sub o formă care să nu 
facă obiectul niciunui alt ajutor 
public. 

Eligibilitatea unui proiect de 
investiţii se poate stabili numai în 

condiţiile în care este depusă o 
Cerere de acord pentru finanţare 
însoţită de documentele aferente, 
conform prevederilor HG 1680/ 
2008. 

Proiectul de investiţii nu trebuie 
demarat înaintea emiterii de către 
Ministerul Finanţelor Publice a 
Acordului pentru finanţare. Dacă 
această condiţie nu este 
îndeplinită, proiectul nu mai este 
eligibil pentru ajutor de stat. 

 
* * *  

 
Schema de ajutor de stat 

regional privind valorificarea re-
surselor regenerabile de energie - 
HG. 750/2008, cu modificările şi 
completările ulterioare 

Ajutorul de stat sprijină opera-
torii economici pentru realizarea 
investiţiilor iniţiale în vederea 
valorificării resurselor regenerabile 
de energie (surse solare, eoliene, 
hidroenergetice pentru sisteme cu 
putere instalată <10MW, biomasă, 
surse geotermale, energia valuri-
lor, biogaz, gazele rezultate din 
fermentarea deşeurilor - gazul de 
depozit, gazul de fermentare a 
nămolurilor în instalaţii de epurare 
a apelor uzate) pentru producerea 
de energie electrică şi termică. 

 
Beneficiari: întreprinderi mari, 

mijlocii şi mici. 
 
Condiţii: valoarea maximă a 

finanţării este: 
� 40% din totalul cheltuielilor 

eligibile, în Regiunea Bucureşti-
Ilfov, 
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� 50% din totalul cheltuielilor 
eligibile, în celelalte 7 regiuni de 
dezvoltare. 

Cu excepţia operatorilor econo-
mici din sectorul transporturi, aju-
torul de stat se majorează cu 20% 
pentru întreprinderile mici şi cu 
10% pentru întreprinderile mijlocii. 

Aportul beneficiarului va fi de 
minim 30% din costurile eligibile – 
fie din resurse proprii, fie din surse 
atrase, dar sub o formă care să nu 
facă obiectul niciunui ajutor 
public. 

 
* * *  

 
 
Sistem simplificat de impozitare 
Începând cu 1 ianuarie 2011 a 

fost reintrodusă posibilitatea 
opţiunii pentru sistemul simpli-
ficat de impunere, pentru persoa-
nele juridice române care înregis-
trează o cifră de afaceri sub 

100.000 lei, sistem care presu-
pune aplicarea unei cote de impo-
zit de 3% pe veniturile regle-
mentate de lege. 

 
* * *  

 
În domeniul impozitelor şi 

taxelor locale 
 
Scutiri sau reduceri de impozite 

şi taxe pe clădiri, mijloace de 
transport, certificate de urbanism 
şi autorizaţii 
Æ Conform Titlului IX din Legea 

nr. 571/2003 privind Codul fiscal, 
cu modificările şi completările 
ulterioare, agenţii economici 
beneficiază de scutire de la plata: 

- impozitelor pentru clădirile şi 
terenurile din parcurile indus-
triale, ştiinţifice şi tehnologice; 

- impozitului pentru navele 
fluviale de pasageri, bărcile şi lun-
trele folosite pentru transportul 
persoanelor fizice cu domiciliul în 
Delta Dunării, Insula Mare a Brăilei 
şi Insula Balta Ialomiţei; 

- impozitului pe mijloacele de 
transport ale persoanelor juridice, 
care sunt utilizate pentru servicii 
de transport public de pasageri în 
regim urban sau suburban, inclusiv 
transportul de pasageri în afara 
unei localităţi, dacă tariful de 
transport este stabilit în condiţii de 
transport public; 

- taxei pentru eliberarea certi-
ficatului de urbanism sau autori-
zaţiei de construire, pentru lucră- 
rile de interes public judeţean sau 
local; 

- taxei pentru eliberarea auto-
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rizaţiei de construire pentru auto-
străzile şi căile ferate atribuite 
prin concesionare, conform legii. 

 
Æ Codul fiscal prevede, de 

asemenea, reducerea cu 50% a 
impozitului pe clădiri şi a 
impozitului pe teren pentru 
clădirile şi terenurile aferente 
deţinute de persoane juridice, care 
sunt utilizate exclusiv pentru 
prestarea de servicii turistice, 
pentru o perioadă de maximum 6 
luni pe durata unui an calen-
daristic.  

 
Æ Începând cu 1 ianuarie 2012, 

potrivit ultimelor modificări aduse 
Codului fiscal, s-a prevăzut 
reducerea cu 50% a impozitului 
pe clădiri şi impozitului pe teren 
pentru clădirile şi terenurile 
situate pe litoralul Mării Negre, 
deţinute de persoane juridice, care 
sunt utilizate pentru prestarea 
de servicii turistice, pe o 
perioadă de minimum 6 luni în 
cursul unui an calendaristic. 

 
Æ De asemenea, pentru clădi-

rile nou construite deţinute de 
cooperaţiile de consum sau 
meşteşugăreşti, dar numai pentru 
primii 5 ani de la data achiziţiei 
clădirii, impozitul pe clădiri se 
reduce cu 50%. 

 
Æ Consiliul local poate acorda 

scutiri de la plata impozitului pe 
clădiri şi a impozitului pe teren, 
datorată de către persoanele 
juridice în condiţiile elaborării 
unor scheme de ajutor de stat 

având ca obiectiv dezvoltarea 
regională şi în condiţiile înde-
plinirii dispoziţiilor prevăzute de 
OUG nr. 117/2006 privind 
procedurile naţionale în domeniul 
ajutorului de stat, aprobată cu 
modificări şi completări prin Legea 
nr. 137/2007. 

 
Facilităţi la plata obliga-

ţiilor fiscale 
 
Æ Pentru obligaţiile fiscale 

restante la data de 31 august 
2011 se acordă, prin OG nr. 
30/2011 pentru modificarea şi 
completarea Legii nr. 571/2003 
privind Codul fiscal, următoarele 
facilităţi: 

„a)anularea penalităţilor de 
întârziere, precum şi anularea unei 
cote de 50% din majorările de 
întârziere aferente obligaţiilor 
fiscale principale, dacă obligaţiile 
principale şi dobânzile aferente 
acestora sunt stinse prin plată sau 
compensare până la data de 31 
decembrie 2011, cu excepţia 
obligaţiilor prevăzute la alin. (2); 

b)reducerea cu 50% a penali-
tăţilor de întârziere, precum şi 
reducerea cu 50% a unei cote de 
50% din majorările de întârziere 
aferente acestor obligaţii fiscale 
principale, dacă obligaţiile princi-
pale şi dobânzile aferente acesto-
ra sunt stinse prin plată sau 
compensare până la data de 30 
iunie 2012, cu excepţia 
obligaţiilor prevăzute la alin. (2). 

(2)Pentru dobânzile datorate 
până la data stingerii şi stabilite 
prin decizii comunicate după 
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această dată, condiţia se consideră 
îndeplinită dacă dobânzile se sting 
până la termenul de plată prevăzut  
la art. 111 alin. (2) din OG nr. 
92/2003 privind Codul de 
procedură fiscală, republicată, cu 
modificările şi completările ulte-
rioare.” 

 
Æ Pentru obligaţiile fiscale 

administrate de ANAF, eşalonarea 
la plată a obligaţiilor pe o perioadă 
de până la 5 ani, în baza OUG nr. 
29/2011, în condiţiile de garantare 
a obligaţiilor fiscale eşalonate şi a 
dobânzilor aferente. 

 
Æ Amânarea, în vederea 

scutirii, a penalităţilor de 
întârziere şi a unei cote de 50% din 
majorările de întârziere aferente 
obligaţiilor eşalonate la plată, cu 
condiţia respectării eşalonării aşa 
cum aceasta a fost acordată şi în 
condiţiile de garantare a 
obligaţiilor fiscale amânate. 

 
Æ Pentru obligaţiile fiscale 

administrate de organele fiscale 
din cadrul autorităţilor adminis-
traţiei publice locale, acordarea, 
în baza art. 125 din Codul de 
procedură fiscală, de amânări/ 
eşalonări la plata impozitelor şi 
taxelor locale şi/ sau 
amânări/eşalonări/scutiri/reduceri 
la plata majorărilor de întârziere. 

 
* * *  

 
 
 

În domeniul taxei pe va-
loarea adăugată (TVA) 

 
Regimul special de scutire 

pentru întreprinderi mici 
Legislaţia naţională în domeniul 

TVA prevede o facilitate fiscală 
care este reglementată la art. 152 
din Legea nr. 571/2003 privind 
Codul fiscal, cu modificările şi 
completările ulterioare, respectiv 
un regim special de scutire de 
TVA pentru persoanele 
impozabile a căror cifră de 
afaceri anuală, declarată sau 
realizată, este inferioară unui 
plafon de 35.000 euro (119.000 
lei), indiferent de obiectul lor de 
activitate. 

Acest regim poate fi aplicat şi de 
către operatorii economici care 
activează în turism, aceştia putând 
livra produse sau presta servicii, în 
regim de scutire de TVA, fără drept 
de deducere, dacă valoarea totală 
a livrărilor de bunuri şi a 
prestărilor de servicii efectuate de 
persoanele impozabile în cursul 
unui an calendaristic, care ar fi 
taxabile dacă nu ar fi desfăşurate 
de o mică întreprindere, s-ar situa 
sub plafonul de scutire de 35.000 
euro (119.000 lei). 

 
* * *  

 
Regimul special pentru agenţii 

de turism 
Începând cu 1 ianuarie 2007, 

România aplică un regim special 
de TVA pentru serviciile prestate 
de agenţiile de turism. Aplicarea 
acestui regim special este 
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prevăzută de Directiva 2006/ 
112/CE privind sistemul comun al 
TVA, componenta principală a 
acquis-ului comunitar în materie 
de TVA, şi este obligatorie pentru 
statele membre. 

În principal, acest regim constă 
în considerarea serviciilor prestate 
de o agenţie de turism către un 
călător ca reprezentând un serviciu 
unic. Astfel, agenţia de turism nu 
va impozita separat cu TVA fiecare 
serviciu care concură la prestarea 
serviciului unic, respectiv cazarea 
la hotel, case de oaspeţi, cămine, 
locuinţe de vacanţă şi alte spaţii 
folosite pentru cazare, transportul 
aerian, terestru sau maritim, 
excursii organizate şi alte servicii 
turistice, ci va aplica TVA (cota 
standard de 24%) la marja sa de 
profit. Astfel, baza de impozitare 
a serviciului unic este constituită 
din marja de profit, exclusiv taxa, 
care se determină ca diferenţă 
între suma totală care va fi plătită 
de călător, fără taxă, şi costurile 
agenţiei de turism, inclusiv taxa, 
aferente livrărilor de bunuri şi 
prestărilor de servicii în beneficiul 
direct al călătorului. 

Acest regim special este 
considerat o simplificare a regulilor 
normale de aplicare a TVA, 
întrucât, în lipsa unor astfel de 
măsuri derogatorii de la regimul 
normal de TVA, agenţiile de turism 
din România ar trebui să se 
înregistreze în toate statele 
membre în care oferă servicii de 
cazare, acestea fiind impozitate, 
ca regulă generală, la locul unde se 
află unitatea de cazare. 

Un alt beneficiu al acestui regim 
special pentru agenţiile de turism 
constă în faptul că acestea 
colectează TVA numai pentru 
marja de profit realizată, 
respectiv diferenţa între preţul 
pachetului turistic încasat de la 
client şi suma cheltuielilor 
generate de prestarea serviciului, 
nu la întreaga contravaloare a 
serviciului prestat. 

Precizăm că există şi situaţii în 
care agenţia de turism poate 
opta pentru aplicarea regimului 
normal de TVA, dacă acesta 
serveşte intereselor sale. Motivul 
pentru care o agenţie de turism ar 
putea alege aplicarea regimului 
normal de TVA este acela că în 
cadrul regimului normal ar 
beneficia de drept de deducere a 
TVA aferente cheltuielilor realizate 
în vederea prestării serviciului, iar 
în cadrul regimului special nu se 
acordă drept de deducere. 

 
* * *  

 
Cota redusă de TVA de 9% 

pentru serviciile de cazare în 
sectorul hotelier sau sectoarele 
cu funcţie similară, inclusiv pentru 
închirierea terenurilor amenajate 
pentru camping. 

Prestatorii de astfel de servicii 
colectează cota redusă de TVA de 
9% pentru servicii de cazare (şi 
servirea micului dejun dacă acesta 
este inclus în costul cazării), dar 
deduc taxa înscrisă în facturile de 
achiziţii de la furnizori, de regulă 
în cotă de 24%. 

* * *  
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În domeniul accizelor 
 
Titlul VII, „Accize şi alte taxe 

speciale”, din Legea nr. 571/2003 
privind Codul fiscal prevede două 
scutiri de la plata accizelor, 
atractive pentru operatorii 
turistici: 
Æ scutire de la plata accizelor 

pentru produsele energetice 
livrate drept combustibil pentru 
aviaţie turistică. Această scutire 
se acordă direct (livrarea 
produselor energetice se face la un 
preţ care nu include accizele), cu 
condiţia ca aprovizionarea să se 
efectueze numai de la un 
antrepozit fiscal. 
Æ scutire de la plata accizelor 

pentru produsele energetice 
livrate drept combustibil pentru 
navigaţia în apele comunitare şi 
pe căile navigabile interioare, 
inclusiv pentru pescuit, altele 
decât pentru navigaţia 
ambarcaţiunilor de agrement 
private. De asemenea, este 
scutită de la plata accizelor şi 
electricitatea produsă la bordul 
navelor. Această scutire se acordă 
direct (livrarea produselor 
energetice se face la un preţ care 
nu include accizele) cu condiţia ca 
aprovizionarea să se efectueze de 
la un antrepozit fiscal sau de la un 
operator economic care deţine 
autorizaţie ca distribuitor de 
combustibil pentru navigaţie. 

Informaţii: 
Legea nr. 571/2003 privind Codul 

fiscal şi Normele metodologice de 
aplicare a Codului fiscal, aprobate 
prin HG nr. 44/2004. 

Modificări ale Codului Fis-
cal în 2012 

Impozitul pe clădirile cu 
destinaţie turistică se va majora 
la minimum 5% din valoarea de 
inventar, pentru clădirile nefolo-
site în cursul unui an calendaristic.  

Sunt exceptate structurile care 
au autorizaţie de construire aflată 
în perioada de valabilitate, dacă 
au început lucrările în termen de 
cel mult 3 luni de la data emiterii 
autorizaţiei de construire. 

Consiliile locale vor institui o 
taxă hotelieră de 1% din valoarea 
totală a cazării/ tarifului de 
cazare pentru fiecare zi de sejur 
a turistului, care se încasează de 
persoanele juridice prin interme-
diul cărora se realizează cazarea, o 
dată cu luarea în evidenţă a per-
soanelor cazate. 

Cota de impozitare pentru 
clădirile care nu au fost reeva-
luate în ultimii 3 ani anteriori 
anului fiscal de referinţă va fi între 
10% şi 20%, respectiv între 30% – 
40% pentru cele care nu au fost 
reevaluate în ultimii 5 ani. 

Informaţii: 
Legea nr. 571/2003 privind Codul 

fiscal, OG nr. 30/2011, ORDIN Nr. 
2.604/2011 al Ministerului 
Finanţelor Publice, OUG nr. 
117/2006 şi Legea nr. 137/2007, 
HG 750/2008, HG 1680/ 2008. 

Ministerul Finanţelor Publice, 
Str. Apolodor nr. 17, sect. 5, 
Bucureşti, www.mfinante.ro . 

- asistenţă fiscală: 
http://www.anaf.ro/public/wps

/portal/ANAF/AsistentaContribuabi
li/AsistentaEmail 
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Stimulente şi facilităţi 
pentru operatorii din turism 

 
 

OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

Activităţi de turism 
în zone rurale: 

infrastructura de 
primire a turiştilor, 

 activităţi 
recreaţionale, 

marketingul 
serviciilor turistice. 
------------------------- 
 

Microîntreprinderi  
Persoane fizice 
Comune 
Asociaţii de 

dezvoltare 
intercomunitară  

ONG 
 

Programul 
Naţional de 
Dezvoltare 
Rurală (PNADR), 
Măsura 313 – 
Încurajarea 
activităţilor 
turistice 
 
 
 

- max 100% (200.000 
euro),  
 
- pt agro-turism: max 
70% (70.000 euro), 
 
- pt turism rural:  
50% (max 200.000 
euro) 

Ministerul Agriculturii 
şi Dezvoltării Rurale 
Autoritatea de 
management pentru 
PNDR  
 
www.madr.ro/ 
www.apdrp.ro 

Înfiinţarea unui IMM 
------------------------- 

Întreprinzători 
debutanţi, de până la 
35 de ani 

* Programul 
pentru 
stimularea 
înfiinţării şi 
dezvoltării IMM 
de către 
întreprinzătorii 
tineri 
 
 
 

- maxim 50% din 
valoarea proiectului, 
 (10.000 euro)  
 
-garanţii de stat pt 
maxim 80% din 
valoarea creditului 
(80.000 euro) 
 
-scutire de la plata 
asigurărilor sociale 
pentru maxim 4 
salariaţi 
 

AIPPIMM şi cele 8 
Oficii teritoriale  
 
programenationale20
11.aippimm.ro 

Formarea - 
dezvoltarea 
abilităţilor 
antreprenoriale 
------------------------- 

Persoane fizice  
PFA 
Întreprinderi 

individuale  
Asociaţii 

familiale/întreprin-
deri familiale;  

Microîntreprinderi 
sub 2 ani 
 
 
 
 
 
 

* Programul 
START 

70% (max 100.000 lei) AIPPIMM şi cele 8 
Oficii teritoriale  
 
programenationale20
11.aippimm.ro 
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

Formarea - 
dezvoltarea 
abilităţilor 
antreprenoriale: 

curs de formare 
antreprenorială 
------------------------- 

IMM-uri care au 
femei ca acţionari 
majoritari sau sunt 
administrate de 
femei care au şi 
calitatea de acţionar 

* Programul 
naţional multi-
anual 2005-2012 
pentru 
dezvoltarea 
culturii 
antreprenoriale 
în rândul 
femeilor-
manageri de IMM 

Linie de credit cu 
dobândă 
subvenţionată  
 
Valoarea creditului -
max 100.000 EUR pt 1 
an (pt activitatea 
curentă ) sau 5 ani 
(pt investiţii) 

AIPPIMM şi cele 8 
Oficii teritoriale  
 
programenationale20
11.aippimm.ro 

 
Crearea de noi locuri 
de muncă, angajarea 
şi calificarea 
şomerilor 
------------------------- 

Angajatori care:  
 

încadrează 
absolvenţi, persoane 
cu handicap, şomeri 
de peste 45 de ani 
sau părinţi unici 
susţinători ai 
familiilor 
monoparentale, 
 

organizează 
programe de formare 
profesională. 
 

 
Legea nr. 
76/2002 
 
Legea nr. 
448/2006 

 
Pt angajarea 
absolvenţilor: 
- scutire timp de 12 
luni de plata 
asigurărilor pentru 
şomaj,  
- subvenţie lunară, 
timp de 12 luni, în 
funcţie de gradul de 
pregătire 
profesională a 
absolvenţilor. 
 
Pt angajarea 
absolvenţilor cu 
handicap: 
 - subvenţie lunară, 
timp de 12 luni,  
- deducerea sumelor 
necesare adaptării 
locurilor de muncă şi 
achiziţionării 
utilajelor şi 
echipamentelor, 
- deducerea 
cheltuielilor de 
transport, 
- decontarea 
cheltuielilor pentru 
pregătire, formare şi 
orientare 
profesională. 
 

 
Legea nr. 76/2002 
 
Legea nr. 448/2006 
 
Agenţia Naţională 
pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă 
(ANOFM) 
 
www.anofm.ro 

  Pt angajarea 
şomerilor: 
- pt şomeri de peste 
45 de ani sau părinţi 
unici: 
scutire, timp de 12 
luni, de contribuţia la 
asigurările pentru 
şomaj, şi subvenţie 
lunară,   
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

 
Crearea de noi locuri 
de muncă, angajarea 
şi calificarea 
şomerilor 
------------------------- 

Angajatori care:  
 

încadrează 
absolvenţi, persoane 
cu handicap, şomeri 
de peste 45 de ani 
sau părinţi unici 
susţinători ai 
familiilor 
monoparentale, 
 

organizează 
programe de formare 
profesională. 
 

 
Legea nr. 
76/2002 
 
Legea nr. 
448/2006 

 
- pt şomeri care în 3 
ani de la data 
angajării se pot 
pensiona anticipat 
sau pentru limită de 
vârstă: subvenţie 
lunară. 
 
Pt organizarea 
programelor de 
formare 
profesională  
- finanţarea a 50% din 
cheltuieli pentru cel 
mult 20% din 
personal, pt un 
program /an. 
 

 
Legea nr. 76/2002 
 
Legea nr. 448/2006 
 
Agenţia Naţională 
pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă 
(ANOFM) 
 
www.anofm.ro 

Angajarea elevilor şi 
studenţilor pe 
perioada vacanţelor 
------------------------- 

Angajatori 

Legea nr. 
72/2007 
Legea nr. 
76/2002 

Lunar, 50% din 
valoarea indicatorului 
social de 
referinţă,timp de 60 
de zile lucrătoare / 
an   

Agenţia Naţională 
pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă 
(ANOFM) 
 
www.anofm.ro 

Calificare / 
recalificare: 

formare 
profesională, 

promovarea culturii 
antreprenoriale, 

măsuri active de 
ocupare, 

creşterea ocupării 
în zonele rurale, 

integrarea / 
reintegrarea 
persoanelor 
vulnerabile. 
------------------------- 

Instituţii 
Societăţi 

comerciale 
ONG 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Programul 
Operaţional 
Sectorial pentru 
Dezvoltarea 
Resurselor 
Umane 
(POSDRU) 2007 – 
2013 

 Ministerul Muncii, 
Familiei şi Protecţiei 
Sociale, Autoritatea 
de Management 
pentru POS DRU şi 
Organismele 
Intermediare 
www.fseromania.ro 
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

 
IT: echipamente, 
aplicaţii şi sisteme 
informatice, 
consultanţă şi 
training 
------------------------- 

IMM 

 
Programul 
Operaţional 
Sectorial 
Creşterea 
Competitivităţii 
Economice (POS 
CCE) 2007-2013 

 
Între 45.000 - 
1.200.000 lei  

 
Ministerul 
Comunicaţiilor şi 
Societăţii 
Informaţionale , 
Organismul 
Intermediar pentru 
Promovarea Societăţii 
Informaţionale 
(OIPSI)  
 
fonduri.mcsi.ro 
 
Data-limită: 30 
martie 2012,16h30 

IT: sisteme de 
comerţ electronic, 
alte soluţii online 
pentru afaceri 
------------------------- 

IMM 

 
 
Programul 
Operaţional 
Sectorial 
Creşterea 
Competitivităţii 
Economice (POS 
CCE) 2007-2013 

Între 45.000 - 
1.850.000 lei 

Ministerul 
Comunicaţiilor şi 
Societăţii 
Informaţionale , 
Organismul 
Intermediar pentru 
Promovarea Societăţii 
Informaţionale 
(OIPSI)  
 
fonduri.mcsi.ro 
 

Cititoare cod de 
bare, cântare 
electronice, aparate 
de marcat 
electronice fiscale 
------------------------- 

 IMM 

Programul de 
dezvoltare şi 
modernizare a 
activităţilor de 
comercializare a 
produselor şi 
serviciilor de 
piaţă 

 AIPPIMM şi cele 8 
Oficii teritoriale 
 
www.aippimm.ro/cat
egorie/programe 

 
Maşini, utilaje şi 
instalaţii 
------------------------- 

IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Brevete, licenţe, 
francize 
------------------------- 

IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Mobilier, 
echipamente de 
protecţie 
------------------------- 

IMM 
 
 
 
 

 
idem 

  
idem 
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

 
Materiale pentru 
activităţi de 
comercializare 
------------------------- 

 IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Cursuri  
------------------------- 

IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Certificarea calităţii/ 
mediului/sănătăţii şi 
securităţii muncii/ 
produselor 
alimentare 
------------------------- 

IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Sisteme integrate de 
management 
 

 IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Mijloace de 
transport 
------------------------- 
IMM 

 
idem 

  
idem 

 
Autovehicule: 

achiziţionarea de 
autovehicule noi, prin 
casarea 
autoturismelor uzate 
(peste 10 ani), 

achiziţionarea de 
autovehicule hibrid 
sau electrice noi. 
------------------------- 

Persoane fizice 
PFA 
Întreprinderi 

individuale/familiale 
Instituţii publice şi 

unităţi administrativ-
teritoriale 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Programul 
“RABLA” 

 
1 tichet valoric 
(3.800 lei) pt un 
autovehicul (max 3 
tichete de persoană) 
sau 
 
2 tichete pt un 
autovehicul hibrid 
sau 
 
4 tichete pt un 
autovehicul electric 

 
Ordinul nr. 772/2011 
şi Ordinul nr. 
2073/2011 ale 
Ministerului Mediului 
şi Pădurilor 
Administraţia 
Fondului pentru 
Mediu   
 
www.afm.ro/parc_au
to.php  
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

 
Accesul pe pieţe 
internaţionale: 

participarea la 
târguri şi expoziţii, 
misiuni economice,  

promovare şi 
marketing, 

identificarea 
furnizorilor/clienţilor
externi 
------------------------- 

IMM 

 
Programul 
Operaţional 
Sectorial 
“Creşterea 
Competitivităţii 
Economice” 
(POS CCE) 

 
maxim 200.000 euro 

 
Ministerul Economiei, 
Comerţului şi 
Mediului de Afaceri, 
Direcţia Generală 
Politici Industriale şi 
Mediu de Afaceri, 
Organismul 
Intermediar pentru 
IMM  
 
oiimm.mimmcma.ro/  
 

 
Implementarea 
standardelor 
internaţionale: 

implementarea 
standardelor ISO 
9001, ISO 14001, 
EMAS etc. 
------------------------- 

IMM 

 
idem 

  
Ministerul Economiei, 
Comerţului şi 
Mediului de Afaceri, 
Direcţia Generală 
Politici Industriale şi 
Mediu de Afaceri, 
Organismul 
Intermediar pentru 
IMM  
 
oiimm.mimmcma.ro/  
 
Data-limită: 90 de 
zile de la lansare 

 
Credite şi garanţii de 
stat 
-------------------------- 

IMM 

 
Programul 
“Mihail 
Kogălniceanu” 

 
Credit max125.000 lei 
/an 
 
Garanţie de stat de 
max 80% (max 
100.000 lei) 

 
Ordonanţa de 
Urgenţă nr. 60/2011 
AIPPIMM  şi cele 8 
Oficii Teritoriale 
 
www.aippimm.ro 

 
Credite şi garanţii de 
stat 
-------------------------- 

IMM 
Unităţi 

cooperatiste 
Asociaţii familiale 
PFA 
Studenţi la zi (până 

la 30 de ani) 
Şomeri 

păopp 
opăăă 
 

 
Legea nr. 
76/2002 

 
Credite pt investiţii, 
pentru o perioadă de 
cel mult 3 ani, cu o 
dobândă de 50% sau 
25% din dobânda de 
referinţă a BNR 

 
Agenţia Naţională 
pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă şi 
Agenţiile judeţene 
 
www.anofm.ro 

 
Facilităţi fiscale: 
cercetare-
dezvoltare 
-------------------------- 
Toţi agenţii 
economici 

 
Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

 
Deduceri de 20% ale 
cheltuielilor 
 
Amortizare 
accelerată 
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OBIECTIV  
---------------

POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

 
Facilităţi fiscale: IT 
(computere şi 
periferice) şi 
echipamente 
tehnologice 
-------------------------- 

IMM 

 
Legea 346/2004 
 

 
Restituirea 
impozitului pe profit 
pentru investiţiile în 
echipamente 
tehnologice, 
computere şi 
periferice 

 
Ministerul Economiei, 
Comerţului şi 
Mediului de Afaceri 

 
Facilităţi fiscale: 
sistem simplificat de 
impozitare 
-------------------------- 
Pers juridice cu o 
cifră de afaceri sub 
100.000 lei/an 

 
Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

 
Posibilitatea opţiunii 
pentru un impozit de 
3% din venituri 

 
Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

 
Facilităţi fiscale: 
scutiri de impozite şi 
taxe pe clădiri, 
mijloace de 
transport, 
certificate de 
urbanism şi 
autorizaţii 
------------------------- 

 Agenţi economici 

 
Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

 
Scutire de la plata 
impozitelor: 
 
-  pentru clădirile şi 
terenurile din 
parcurile industriale, 
ştiinţifice şi 
tehnologice, 
 
- pe mijloacele 
pentru transportul 
persoanelor fizice cu 
domiciliul în Delta 
Dunării, Insula Mare a 
Brăilei şi Insula Balta 
Ialomiţei, 
 

 
Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

  - taxei pentru 
certificatul de 
urbanism sau 
autorizaţiei de 
construire, pentru 
lucrările de interes 
public judeţean sau 
local, 
 
- taxei pentru 
autorizaţia de 
construire pentru 
autostrăzi şi căi 
ferate atribuite prin 
concesionare 
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POTENŢIALI 
BENEFICIARI 

 
PROGRAM  

 
FACILITĂŢI  

/  
FINANŢARE 

 
INFORMAŢII 

Facilităţi fiscale: 
reducerea 
impozitelor pt 
clădiri şi terenuri 
utilizate pentru 
servicii turistice  
------------------------- 

Persoane juridice 

Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

Reducerea cu 50% a 
impozitului pentru 
clădirile şi terenurile 
utilizate exclusiv 
pentru prestarea de 
servicii turistice, 
maxim 6 luni /an 
 
Reducerea cu 50% a 
impozitului pe 
clădirile şi terenurile 
de pe litoralul Mării 
Negre, utilizate 
pentru servicii 
turistice timp de 
minim 6 luni/an 
 

Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

 
Facilităţi fiscale: 
reducerea 
impozitelor pt 
clădiri 
------------------------- 

Cooperaţiile de 
consum sau 
meşteşugăreşti 
 

 
Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 
 
 
-------------------- 
OG nr. 30/2011 

 
Reducerea cu 50% a 
impozitului pe 
clădirile nou 
construite, în primii 5 
ani 
------------------------ 
Pentru obligaţiile 
fiscale restante la 
data de 31 august 
2011: 
 
- anularea 
penalităţilor de 
întârziere  şi a 50% 
din majorările de 
întârziere, dacă 
obligaţiile şi 
dobânzile sunt stinse 
prin plată sau 
compensare până la 
31 decembrie 2011,   
 
-  reducerea cu 50% a 
penalităţilor de 
întârziere  şi cu 50% 
din 50% din 
majorările de 
întârziere aferente 
acestor obligaţii, 
dacă sunt stinse prin 
plată sau compensare 
până la 30 iunie 
2012 

 
Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

Facilităţi fiscale: 
scutiri de impozit pe 
clădiri şi teren 
------------------------- 

Agenţi economici 
 

OUG nr. 
117/2006  
Legea nr. 
137/2007 

Scutiri de la plata 
impozitului pe clădiri 
şi terenuri, acordate 
de Consiliul local 

Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 
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Facilităţi fiscale: 
TVA 
------------------------- 

IMM cu o cifră de 
afaceri sub 35.000 
euro (119.000 lei)/an 

Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

Scutire de TVA Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

Facilităţi fiscale: 
TVA 
------------------------- 

Agenţi de turism 

Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

Aplicarea şi 
colectarea TVA de 
24% la marja de 
profit, exclusiv taxa 
(agenţia poate opta 
pentru aplicarea 
regimului normal de 
TVA) 

Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

Facilităţi fiscale: 
TVA 
------------------------- 

Operatori de turism 

Legea nr. 
571/2003 privind 
Codul fiscal 

TVA de 9% pentru 
servicii de cazare şi 
închirierea 
terenurilor 
amenajate pentru 
camping 

Ministerul Finanţelor 
Publice 
www.mfinante.ro 
www.anaf.ro 

 
* Sesiunea de înscrieri pentru anul 2011 s-a încheiat; aplicaţiile vor fi reluate 
după aprobarea noului buget al programului. 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 mizează pe frumuseţe ! 

Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului 
 
 
 
 

Str. Apolodor nr. 17, Latura Nord 
Sector 5, Bucureşti, ROMÂNIA 

Tel. 037-211.14.09 
info@mdrt.ro 

www.mdrt.ro 




